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Vážení spoluobčané,

 konečně je snad zima za námi a brzy se ukáže hezké jarní počasí. V letošní 
zimě jsme zažili pořádné mrazy nejenom my, ale i v ostatních částech Evropy, 
kde na zimu zvyklí nejsou. V Anglii napadlo nejvíce sněhu za poslední desetiletí, 
ve zprávách nám zahraniční zpravodajové ukazovali závěje v Maroku a na Sicílii. 
I u nás na Jižní Moravě se v únoru sypal sníh tak jak to už dlouhá léta nepamatu-
jeme. Asi je to tím globálním oteplováním, kterým je nám strašeno ve sdělovacích 
prostředcích. Počasí si však naštěstí dělá co chce, bez ohledu na drahé konference 
politiků celého světa o klimatu.
 Díky celkem příznivému počasí a navzdory globálnímu oteplování se nám vy-
dařil provoz našeho kluziště, na kterém mohli děti, mládež i dospělí celé tři měsíce 
bruslit. Kluziště mohlo být provozováno i mnohem déle, ale zájem o bruslení kon-
cem měsíce února výrazně opadl. Zatímco v měsíci prosinci kluziště praskalo ve 
švech, koncem února zelo prázdnotou. Je úžasné pozorovat výrazné zlepšení pře-
devším menších dětí. Největším problémem bylo uklízení sněhu z ledové plochy, 
který letos padal opravdu často. Když naši pracovníci uklidili celou obec, pustili se 
do úklidu ledové plochy. Jinak však musí přiložit ruku k dílu bruslaři, nebo jejich 
rodiče, kteří si to však příliš k srdci nevzali. Na kluzišti se neplatí vstupné, obec 
hradí vysoké náklady za elektřinu, naši pracovníci a hasiči led vyrobí a několikrát 
ročně ho z gruntu opravují, dospělí, kteří chodí hrát hokej, sníh také uklidí, ale 
rodiče menších dětí ruku k dílu přiloží pouze výjimečně. Odhrnovače zapíchnuté 
ve sněhu nejsou na okrasu.

Slovo starosty
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 Díky naší nové moderní technice, nasazení obecních pracovníků a velké po-
moci pana Františka Čermáka a jeho syna, kteří nám vypomáhají soukromým 
traktorem, se nám daří obec udržovat po celou zimu ve sjízdném stavu. Někdy to 
však opravdu není snadné. Nemáme nepřetržitou službu jako třeba správa a údrž-
ba silnic, přesto se pracovníci snaží obec co nejrychleji uklidit.
 Naše stavební aktivita nepolevuje. Do konce roku se nám podařilo dokončit 
rekonstrukci smuteční síně, která větší opravu již nutně potřebovala. Byly zazděny 
prosklené stěny a nainstalována plastová okna a dveře nejen do celé budovy, ale 
také do vedlejší přístavby. Byla kompletně opravena střecha včetně výměny no-
vých klempířských prvků, vyměněny podhledy, provedena nová fasáda a vše bylo 
také vymalováno. Zakoupili jsme novou květinovou výzdobu, aby bylo místo po-
sledního rozloučení našich občanů co nejdůstojnější. Náklady na tuto rozsáhlou 
rekonstrukci činily 2.851.770,- Kč. Květinová výzdoba 13.650,- Kč. Nový hřbitov se 
nám během několika let podařilo 
postupně uvést do velmi slušného 
stavu. V minulých letech zde byly 
vydlážděny chodníky a všechny 
okolní plochy, bylo vybudováno 
venkovní osvětlení a zrekonstruo-
vána zvonice.

 Kromě této poslední stavební akce roku 2008 jsme nechali zpracovat projekt 
pro ÚŘ na stavbu nového sběrného dvora. Ten bude na stejném místě jako dopo-
sud, ale měl by být vybaven podle všech platných norem různými druhy kontej-
nerů, vydlážděna plocha atd. V současné době probíhá stavební řízení a následně 
bychom stavební dvůr vybudovali. Náklady na tuto úpravu se budou pohybovat 
dle projektové dokumentace okolo 5 milionů korun.
 Přibližně ve stejném stádiu je i projekt „Rekonstrukce ulice Školní“. Tuto ulici 
bychom chtěli rekonstruovat přibližně od začátku měsíce května, pokud se nám 
podaří včas vyřídit stavební a vodoprávní povolení.
 Počátkem roku máme také v úmyslu opravit chodníky na ulici Hřbitovní. 
V souvislosti s tím bychom chtěli osadit nové silniční obrubníky a přetáhnout sil-
nici asfaltovou vrstvou. Podobně bychom chtěli opravit i silnici mezi zahradami 
a fotbalovým hřištěm s umělým povrchem. V úmyslu máme také vybudovat nový 
chodník ze zámkové dlažby směrem do Přísnotic.
 Kromě stavebních prací má obec velký zájem na kulturním vyžití našich ob-
čanů. Poslední adventní neděli jsme uspořádali již tradiční Rozsvěcení vánočního 
stromu. Při této příležitosti byla uspořádána také sbírka pro dětskou nemocnici 
v Brně. Bylo vybráno 27.259,- Kč. Celkem již naši občané přispěli dětské nemoc-
nici částkou 254.562,- Kč.
 Také se pomalu stává tradicí Novoroční ohňostroj, při kterém se sejde velké 
množství našich, ale i přespolních občanů, kteří mají možnost popřát si vše nejlep-
ší v novém roce.
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 Naopak úplně novou kulturně-společenskou akcí byla Obecní zabíjačka. Na 
této akci se podílelo kromě Obce Žabčice také MS Žabčice – Unkovice, Klub přá-
tel vody a pan Prokeš (prodejna masa). Musím říct, že díky dobré přípravě všech-
no klaplo do puntíku podle našich představ. Snědlo se 150 kg masa, 50 l guláše, 
150 l polévky, 10 kg mozečku a 14 kg škvarků. Kromě toho se vypilo asi 120 l. vína 
a nějaká ta kořalka, která byla přinesena sponzorským darem některými návštěv-
níky zabíjačky. Počasí nám vyšlo nad očekávání, a proto jsme byli jak my, tak pře-
devším návštěvníci velice spokojeni. Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem, 
kteří se celé akce osobně účastnili, a to jak z řad myslivců, tak také rybářů. Nebylo 
to vůbec snadné. V šest ráno jsme svezli vypůjčené kotliny, navezli dřevo a zapálili 
oheň pod 6 kotly. V 8.00 hodin jsme naplnili kotliny masem a kolem desáté jsme 
vytahovali první mastné dobroty. Po akci bylo nutné vše uklidit a náves dát do 
pořádku. Byl to opět důvod se na návsi potkat, něco dobrého ochutnat a také si 
zazpívat. Někteří jedinci si jíd-
lo odnášeli domů, což nebylo 
našim cílem a doufám, že při 
příští obecní zabíjačce se toho 
vyvarují. Odnášet bylo mož-
né pouze polévku, které bylo 
nadbytek. Veškeré pochuti-
ny byly podávány občanům 
zdarma a celá akce byla hraze-
na z rozpočtu obce, navzdory 
blížící se finanční krizi.
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 A i tady v Žabčicích slyším názory rádoby „odborníků“. „Trénujeme na ní den-
ně,“ říká však ředitel Slavie Praha Petr Doležal. Třeba se změní i některé skeptické 
názory hráčů, kteří říkají, že na „umělce“ je fotbal jiný. S příchodem trávy třetí ge-
nerace a současnou minimalizací rizika zranění při pádech a skluzech nastal neví-
daný boom hřišť s umělým povrchem, vznikl systém certifikace kvality. V Česku je
momentálně 121 hřišť s nejnovější „umělkou“. Fotbalisté Salzburgu hráli koncem 
února rakouskou ligu proti Rapidu Vídeň na umělé trávě, Yong Boys na švýcar-
ském národním stadionu v Bernu také. Běžně se na umělém povrchu hraje nejvyš-
ší soutěž dokonce i v Nizozemsku, Rusku, Francii či severských zemích. Bylo na 
něm sehráno čtrnáct střetnutí v evropských pohárech a přes polovinu zápasů na 
předloňském mistrovství světa dvacetiletých v Kanadě. „Raději bychom hráli na 
umělé trávě, než na ledových plotnách plných louží“, řekl kapitán Kladna Ondřej 
Szabó po utkání proti Bohemians v letošním prvním ligovém kole. Doufám, že 
tyto pro okresní soutěž výjimečné podmínky během krátké doby zvednou úroveň 
žabčické kopané.
 I když v tomto úvodním článku nepíši o všech kulturních nebo sportovních 
akcích, vidíte, že se pořád něco děje. A tak je to dobře. V souvislosti s tím je nutné 
se zamyslet nad způsobem informování našich občanů. Obec má několik různých 
komunikačních kanálů, kterými může své občany informovat.
1. Zasedání obecního zastupitelstva – je asi 5x ročně a občané se mohou dovědět 

základní informace o směřování obce, prodeji nebo koupi majetku atd.
2. Žabčický občasník – 2x ročně. Zde se snažíme všechny občany informovat co 

nejpodrobněji. Dáváme zde také prostor našim spolkům a základní škole.
3. Kulturní kalendář – 1x ročně. Je vydáván společně s okolními obcemi. Jeho vý-

hodou je, že jsou všichni občané informováni o kulturních i sportovních akcích 
v blízkém okolí. Nevýhoda je v tom, že se ho podaří distribuovat většinou až 
během měsíce února, což je podle mého názoru příliš pozdě. Další nevýhodou 
je jeho neaktuálnost. Podklady dáváme do Židlochovic již v měsíci listopadu 
a v průběhu dalších měsíců často dochází k dílčím změnám.

4. Obecní vývěska – je umístěna jednak v chodbě radnice, jednak na budově rad-
nice. Číst vývěsku není pro občany příliš pohodlné.

5. Kabelová televize – každý občan, který vlastní kabelovou televizi, má možnost 
sledovat obecní informační program, který je téměř denně aktualizován. Pro-
tože jsme propojili kabelovou televizi s místním rozhlasem, máte možnost po-
slouchat místní rozhlas přímo ve svém obývacím pokoji. Abychom informovali 
také občany, kteří kabelovou televizi nevlastní, umístili jsme za okno zasedací 
místnosti Obecního úřadu monitor, na kterém je obecní kanál přístupný 24 
hodin denně.          
Pro věrné sledovatele našeho obecního programu jsme vyhlásili nepravidelnou 
loterii. Neočekávaně se v obecním programu objeví zpráva, že se hraje o určitou 

 Další novinkou, kterou jsme pro naše občany vymyslili, je počítačový kurz pro 
dospělé začátečníky. Od ledna ho navštěvuje 16 občanů ve dvou skupinách. Práci 
na počítači se učí v počítačové učebně v základní škole, která má kapacitu pouze 
8 lidí. Kurz je pro zájemce zdarma a je hrazen rovněž z rozpočtu obce. Překvapil 
nás obrovský zájem našich občanů. Další přihlášení budou tento kurz moci absol-
vovat po letních prázdninách.
 Díky možnostem, které jsme získali vybudováním nového Lidového domu, 
máme zájem pořádat divadelní představení. První se uskutečnilo 8. 3. 2009. Byla 
sehrána komedie TREPERENDY divadelním spolkem Kadet ze Staroviček. 
 Druhé divadelní představení se jmenuje „Den na zkoušku“. Představí se v něm 
známí pražští herci, v hlavní roli Monika Absolonová a Vlaďka Něgrešová. Toto 
představení bude sehráno ve středu 25. 3. 2009 v 18.30 hodin. Myslím, že byste si 
toto představení neměli rozhodně nechat ujít. Jde o naše špičkové herečky a pře-
devším Monika Absolonová je v současnosti téměř denně vytížena v nejlepších 
pražských muzikálech a divadelních hrách.
 Třetí divadelní představení se uskuteční 5. 4. 2009 v 17.00 hodin. Přijede jedno 
z nejlepších amatérských divadel u nás, Ořechovské divadlo se svojí hrou Paroháči.
 Zlatým hřebem kulturního jara v naší obci bude však bezesporu hra nově 
vytvořeného místního divadelního a ryze amatérského spolku, a to 25. 4. 2009. 
Vzhledem k tomu, že to bude jejich první divadelní počin, doufám, že je přijde 
odměnit potleskem maximální počet diváků, čím jim doufám do žil nalijeme no-
vých sil a odhodlání do jejich případné další hry. 17. 5. 2009 v 16.00 hodin k nám 
přijede divadelní spolek z Uherčic s pohádkou „Čtverák hastrman“.
 10. 4. 2009 plánujeme uspořádat Posezení u cimbálu. Tuto akci také pořádáme 
poprvé. Tady jsme se nechali inspirovat sousedními Unkovicemi, kteří podobné 
posezení několikrát uspořádali. Zahraje nám Kasanica a doufám, že se přijde po-
bavit maximální počet občanů.
 V minulém roce jsme předali fotbalistům nové hřiště s umělým povrchem 
a osvětlením. Oddíl kopané zde celou zimu nejenom trénuje, ale uspořádal zde 
také velký fotbalový turnaj, kterého se zúčastnilo 16 mužstev ze širokého okolí. 
Každý víkend bylo sehráno 8 utkání ve dvou skupinách. Celkem přes stovku utká-
ní v přípravném období. Oddíl kopané kromě kvalitního tréninku na startovném 
vydělá několik desítek tisíc korun, které může následně investovat do činnosti od-
dílu v průběhu fotbalové sezóny. 
 Na umělou trávu jsou různé názory. Je jisté, že se umělá tráva v letních měsících 
nemůže s kvalitní trávou přírodní měřit. Stejně tak se nemůže tráva přírodní měřit 
s trávou umělou od listopadu do konce března nebo v době nepříznivého počasí 
během celého roku. I v těchto měsících se však hrají především přípravná utkání 
a tréninky. Přírodní tráva je však velmi drahá. Dvakrát týdně je třeba ji sekat, kaž-
dý den zavlažovat, před utkáním lajnovat. Správce má celý týden plné ruce práce.
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Tuto zprávu zašlete z Vašeho mobilního telefonu na číslo 900 77 03. Cena této 
SMS zprávy je 3,- Kč. Ihned obdržíte zpětnou SMS zprávu potvrzující, že jste do 
seznamu odběratelů informací zařazeni. Všechny zprávy Vám budou zasílány bez-
platně. Hradí je odesílatel, tedy většinou Obec Žabčice.

Pokud se budete chtít kdykoli ze systému odhlásit, stačí zaslat zprávu:
JMK mezeraZABCICEmezeraINFORMACE mezeraNE

Tento informační kanál považuji za velmi důležitý a podle mého názoru by neměl 
chybět v žádné domácnosti.

 Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce 

 Náš obecní úřad má kromě starosty obce dvě pracovnice, které poskytují určité 
služby občanům, ale také se starají o běžné fungování obce. Je třeba si uvědomit, že 
jak rozpočtem, tak také činností můžeme konkurovat střední firmě. Účetní zpra-
covává tisíce faktur, dvakrát ročně máme audit hospodaření, jehož příprava trvá 
mnoho dní, každoročně zpracováváme evidenci majetku obce, který již činí neu-
věřitelných 220.000.000,- Kč.
 Některé obce, a naše mezi ně také patří, se snaží maximálně rozšiřovat služby 
pro své občany. V minulosti jsme již prováděli ověřování podpisů a kopií listin (vi-
dimace a legalizace), od nového roku jsme se zapojili do tzv. Czech pointu, který 
usnadňuje občanům dostupnost různých výpisů (viz. dále). Pracovnice úřadu vy-
bírají od občanů poplatky za psy, provádíme fotokopie různých listin nebo lékař-
ských zpráv. Na rozdíl od většiny úřadů rádi vyhovíme i v neúřední dny. V těch-
to neúředních dnech, kdy mají pracovnice rozdělanou mnohdy velmi důležitou 
práci, kde jedno překlepnutí může např. znamenat odeslání několika milionů na 
jiný účet, chodí občané platit psy, ověřovat podpisy, žádat o zhotovení fotokopií 
dokumentů. Každých deset minut účetní přeruší práci, jde něco ofotit nebo vybere 
poplatek a vrací se ke své práci zpět. V úřední dny jsou na úřadě pracovnice od 
08.00 - 17.00 hodin a mnohdy se nikdo neukáže. Všichni na úřadě chápou, že ob-
čas je třeba něco vyřídit okamžitě, a také proto fungujeme i ve dnech neúředních. 
V tyto dny bychom však měli vyřizovat pouze věci neodkladné. Já jako starosta 
úřední dny nemám. Jsem velmi často právě v úřední dny na jiných úřadech nebo 
na různých jednáních. Jinak mě lze navštívit kdykoliv. Když na úřadě nejsem, je 
dobré si sjednat schůzku na telefonním čísle 602 765 489. 

cenu. Občan, který jako první zavolá na mobilní číslo starosty obce 602 765 489, 
zvítězí v konkrétním kole obecní loterie. Hraje se o různé ceny. Myslivci věno-
vali např. dva zajíce, všechny spolky věnují vstupenky na své plesy, obec dává 
do této loterie vstupenky na divadelní představení. Není vyloučeno, že budou 
v této loterii i hodnotné věcné ceny. Sledovat Obecní televizní program se pro-
stě vyplatí.

6. Veřejný rozhlas – dříve jediný prostředek k informování občanů, ještě stále ne-
ztratil svůj význam. Pokud obec potřebuje vyhlásit nějakou aktuální informa-
ci (prodej nějakého zboží apod., je místní rozhlas stále ještě nenahraditelný). 
Nevýhodou je, že běžné hlášení místního rozhlasu probíhá v době, kdy jsou 
občané většinou ještě ve svém zaměstnání.

7. Internetové stránky – www.zabcice.cz - jde o informace spíše dlouhodobějšího 
charakteru, vhodné především pro cizí zájemce o naší obci.

8. Roznos letáčků do schránek – občas i tento informační kanál používáme, ale je 
poměrně nákladný. 

9. Informace pomocí SMS zpráv – jde o úplnou novinku v informování obča-
nů. Na jejím vzniku se podílel Jihomoravský kraj. Může jít o zprávy v různých 
krizových situacích na mobilní telefon každého občana, ale informace můžou 
být posílány i v řadě dalších situacích běžného života. Například při přeruše-
ní dodávky vody, plynu, elektřiny, při požárech, povodních nebo při havárii 
v jaderné elektrárně Dukovany. Můžu vás informovat o všech kulturních nebo 
sportovních akcích. Vzhledem k tomu, že mobilní telefon vlastní téměř každý, 
je informace během jedné vteřiny u každého z Vás. 

Pro každý typ informace může pracovník obce využít nejvhodnější informační 
kanál nebo i kanálů několik. Nelze se však obejít bez součinnosti s druhou stranou. 
Tedy občany. Pokud zveřejníme v kabelové televizi zprávu o možnosti bezplatného 
kurzu na počítači, může si občan, který kabelovou televizi nevlastní, marně stě-
žovat, že nebyl informován. Je to pouze jeho problém. Má tuto kabelovou televizi 
mít. Pokud se někdo nepřihlásí o zasílání SMS zpráv do svého mobilu, možná se 
nedozví, že zítra nepoteče voda nebo nepůjde elektřina a rozmrzne mu mrazák. 
V tomto případě si je třeba uvědomit, že postačí zasílání SMS zpráv pouze jedno-
mu členu rodiny. 
 Vzhledem k tomu, že jde o úplně nový informační kanál, zopakuji ještě jednou 
způsob přihlášení se do systému pomocí SMS zpráv:
 Je třeba napsat SMS zprávu ze svého mobilního telefonu ve tvaru:
JMK mezeraZABCICEmezeraINFORMACEmezeraANOmezera
PRIJMENImezeraJMENOhvězdičkaULICEhvězdičkaCISLO POPISNÉ
Příklad:
JMK ZABCICE INFORMACE ANO NOVAK ANTONIN*PRISNOTICKA*262

Informace Obecního úřadu 
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nás tady ohromný kus práce, která bude trvat několik let, ale pokud se dílo podaří, 
budeme mít v Žabčicích další podobnou lokalitu jako je ulice Unkovická a mladí 
žabčičáci budou mít kde postavit své rodinné domky.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce 

Na našem úřadě nově vyřídíte:

CZECH POINT

Obecní úřad Žabčice poskytuje služby občanům z projektu CzechPOINT (Český 
Podací Informační terminál). 

Seznam služeb, které CzechPOINT poskytuje: 
1) Výpis z Rejstříku trestů
2) Výpis z Katastru nemovitostí 
3) Výpis z Živnostenského rejstříku 
4) Výpis z Obchodního rejstříku 
5) Výpis z bodového hodnocení řidiče

VIDIMACE, LEGALIZACE

Obecní úřad Žabčice provádí v úředních dnech ověřování listin a podpisů (vidi-
maci a legalizaci). Pro ověření podpisu se musí žadatel dostavit osobně a předložit 
platný osobní doklad (OP, PAS). Poplatek za ověření jednoho podpisu je 30,- Kč. 
Poplatek za ověření listiny je 30,- Kč za jednu stránku.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce 

V loňském roce naše obec dokončila nový územní plán. Jde o první krok k tomu, 
aby se v určitých lokalitách daly stavět nové rodinné domky. Následně jsme necha-
li zpracovat zastavovací studii v lokalitě, kterou jsme pracovně nazvali ulice „Spor-
tovní“. Jde o lokalitu pod fotbalovým hřištěm, na které by mělo stát v budoucnosti 
27 rodinných domků. Vzhledem k tomu, že jde o soukromé pozemky, bylo nutné 
s vlastníky těchto pozemků celou záležitost projednat. Obec nebude tyto pozemky 
vykupovat, ale odkoupí za symbolickou cenu pozemky pod budoucí silnicí, chod-
níky a dalšími přístupovými cestami tak, aby se zde daly realizovat inženýrské 
sítě. Dále nechá Obec nechá vypracovat projekt pro územní řízení, který stanoví, 
kudy povedou inženýrské sítě jako např. kanalizace, vodovod, elektřina, plyn atd. 
Následně budou vypracovány projekty pro stavební a vodoprávní povolení. Čeká 

Nová zástavba u hřiště
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 Jistě si každý z Vás vzpomene jak vypadalo jediné zařízení na pořádání kultur-
ních akcí v naší obci. Vlhké zdi, jednoduchá okna na dvůr k sousedům, kterými 
se celá léta šířil hluk, nedostatečné vytápění. Starý lidový dům dávno dosloužil 
a zastupitelé se rozhodli vybudovat nové kulturní zařízení. Myslím, že se nám to 
opravdu podařilo. Každý návštěvník, který tuto budovu navštíví, je mile překva-
pen. Naše spolky zde pořádají tři plesy, Sokol Štěpánskou zábavu a MS Žabčice 
– Unkovice ještě Poslední leč. Ostatní akce jako jsou divadelní představení, výsta-
va vín nebo dětské besídky hlučné nejsou a skončí do 22.00 hodin. 
 Budova byla postavena tak, aby se v maximální míře zabránilo šíření hluku do 
okolí. Při straně rodiny Měřínských byla osazena speciální protihluková okna tak, 
aby sousedé nebyli hlukem obtěžováni. Při straně domu pana Urbánka byla okna 
zazděna úplně tak, aby se hluk mohl šířit opravdu minimálně. Hlavní problém 
spočívá v tom, že dům pana Urbánka nemá svou vlastní zeď a je pouze přilepen 
k naší budově. Při výstavbě jsme si vycházeli vzájemně vstříc až do doby, kdy si 
pan Urbánek chtěl na náklady obce opravit i svůj dům. Částečně jsme to chápali 
a do jeho domu i investovali.
 V původní zdi Lidového domu měl pan Urbánek umístěny bez souhlasu vlast-
níka rozvody vody, kanalizace a elektřiny, které jsme se zavázali obnovit, protože 
bylo naší morální povinností uvést vše do původního stavu. A to i přesto, že povo-
lení na rozvody ve zdi Lidového domu neměl.

Stavebními pracemi při výstavbě byly dotčeny tyto místnosti RD č.p. 100 sousedící 
s LD:

• Kuchyň    •     Koupelna
• Ložnice    •     Chodba

Obec Žabčice objednala u dodavatele ve výše uvedených místnostech tyto práce:

• Rozvody vody a kanalizace  •     Výměnu tlakového vypínače WC
• Umývadlová baterie   •     Rozvod nových elektro rozvodů
• Rozvod nových elektro rozvodů •     Výměnu vypínačů a zásuvek
• Výměnu světla   •     Vymalování nově zděných částí
• Omítky    •     Stěrková izolace pod obklad sprch
• Montáž obkladů   •     Montáž dlažeb a soklík
• Prodloužení stropních trámů
• Oprava krovu, krytiny a klempířských prvků

Obec uhradila za tyto práce 59.500,- Kč.

 Práce na naší radnici probíhá takovým způsobem, že se některé věci realizují 
v současnosti, na další se zpracovávají projekty, další jsou otázkou několika příš-
tích let, někdy i desetiletí. 
 Jednou takovou dlouhodobou stavební budoucností je sen o přestavbě středu 
naší obce. Jde o obrovský projekt, který je zatím spíš v hlavě starosty nebo rad-
ních. 
 Přesto jsme před časem vstoupili do jednání s paní Trojanovou a odkoupili 
od ní Hospodu u Janků. Naším cílem bylo vykoupit i masnu pana Košíčka a také 
jeho starou stodolu. Přestože tyto své nemovitosti pan Košíček nechce prodat, na-
šli jsme myslím společnou řeč. Shodli jsme se na tom, že všechny budovy v centru 
obce zboříme. My své a pan Košíček zase své. Architekt navrhne budovy dle našich 
představ tak, aby urbanisticky do sebe zapadaly. Naše představy jsou možná příliš 
odvážné, a tak se zatím nechci pouštět do podrobností, protože z architektonic-
kého návrhu můžeme zjistit, že ne vše lze realizovat nebo že náklady přesáhnou 
finanční možnosti obce. V letošním roce bychom rádi měli na stole ucelený archi-
tektonický návrh, který by řešil střed obce dle našich požadavků.
 Pokud mě nebudete brát za slovo, ale pokusíte se pouze snít se mnou, tak by 
v budoucnu mohly ve středu obce stát dvě pěkné restaurace. Jedna I. Cenové sku-
piny pro rodiny nebo někoho, kdo se chce v naší obci dobře najíst a druhá IV. 
Cenová skupina i pro chlapy v montérkách – hezká venkovská hospoda. Kuchyně, 
která obslouží obě restaurace a ještě budoucí vinárnu ve sklepení. Dále několik 
pokojů s ubytováním. Pokud by se nám ještě podařilo vybudovat v suterénu malý 
hotelový bazén se solárkem a saunou, bylo by to výborné. Menší obchůdek s pro-
dejem čerstvého pečiva a sen je kompletní. 
 Pan Košíček má zájem vybudovat na svých pozemcích menší penzion, který by 
se s našimi objekty dobře doplňoval. Vzhledem k tomu, že by byla zrušena prodej-
na masa, o kterou bychom neradi přišli, chceme panu Prokešovi prodat budovu 
staré školy, ve které je v současnosti bar U Draka. Tam by si pan Prokeš vybudoval 
novou moderní prodejnu. 
 Přestože by se mohlo zdát, že je do zahájení těchto záměrů poměrně dost času, 
není tomu tak. Hospodu U Janků jsme koupili již před rokem, pokud má být mas-
na přestěhována předtím, než bude zbořena masna stávající, musí být zahájeno 
jednání o prodeji tak, aby mohl pan Prokeš vyřídit stavební povolení a budovu 
přestavět. Vzhledem k tomu, že žádnému nájemníkovi nechceme zkracovat ná-
jemní smlouvy, je třeba všechny kroky perfektně naplánovat.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce 

Lidový dům ŽabčiceNový střed obce
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Měření ve středu sálu LD 
– zapnuta klimatizace + reprodukovaná hudba ze 4 beden puštěna na max. provoz 

naměřená hodnota cca 87,1dB 
Měření na dvoře R.D č.p. 100 
– vše vypnuto naměřená hodnota cca. 22dB (hluk okolního prostředí)
– zapnuta klimatizace + reprodukovaná hudba ze 4 beden puštěna na max. provoz 

naměřená hodnota cca 34.4dB
Měření v obývacím pokoji R.D č.p. 100
– vše vypnuto naměřená hodnota cca. 19dB
– zapnuta klimatizace + reprodukovaná hudba ze 4 beden puštěna na max. provoz 

naměřená hodnota cca 24.33dB
– zapnuta klimatizace + reprodukovaná hudba v předsálí (stav při svatbách a osla-

vách), naměřená hodnota 23.11dB

Závěr protokolu:
Klimatizace a vzduchotechnika LD je velmi dobře utlumena jak ve vnitřním prosto-
ru LD, tak i ve venkovním prostoru, kde i při max. provozu je subjektivně nepostiži-
telná. Všechny naměřené hodnoty hluku byly v podlimitních úrovních.
Aby se hluk hudebních produkcí nešířil do půdního prostoru objektu LD, s možností 
snadnějšího průniku do půdních prostor sousedních RD, doporučuje se při každé 
kulturní akci zajistit zamčení místnosti skladu zahrádkářů ve 2 NP a uzavření vstu-
pu do půdního prostoru, nacházejícího se v tomto skladu.

Vypracování této hlukové studie stálo obec 35.700,- Kč. 

 Přes toto příznivé měření hluku jsem rozhodl o dodatečné instalaci 10 cm izo-
lační vaty a následně sádrokartonu na speciální dřevěné protihlukově odizolované 
konstrukci v prostorách kuchyně LD, která sousedí s obytným prostorem v R.D č.p. 
100. K tomuto rozhodnutí mě vedla snaha o ještě větší míru odhlučnění a o co nej-
lepší vztahy se všemi obyvateli RD č.p.100. V souvislosti s těmito pracemi musely 
být odstraněny a znovu nainstalovány radiátory, kuchyňská linka, rozvody vody 
atd., kuchyň v LD byla znovu vymalována. Celkové vícenáklady spojené s dodateč-
ným odhlučněním ložnice v R.D č.p. 100 ze strany LD činily 44.619,10 Kč. 
 Stejnou možnost odhlučnění jsem nabídl také paní Vlastě Urbánkové ze strany 
ložnice domu č.p. 100. Nabídl jsem jí vybrat si tloušťku minerální vaty 10 nebo 
5 cm + sádrokarton. Paní Vlasta Urbánková vybrala materiál o tloušťce 5 cm. Když 
pracovníci přišli tuto odhlučňovací stěnu zaměřit, pan Urbánek, který zrovna ne-
byl doma, telefonicky odhlučnění odmítl. 
 Přesto, že pan Jan Urbánek nemá vlastní zeď, užívá novou odizolovanou zeď 
obecní, ve které má své nové rozvody vody, odpadů a elektřiny. Obec investovala do 
jeho nemovitosti dalších 121.120,- Kč. Obec zazdila okna, kterými se v minulosti 

 Pan Urbánek si objednal nové zařizovací předměty jako např.: sprchový kout, 
umývadlo s krytem sifonu, klozet se sedátkem, sprchovou baterii atd. Tyto objed-
nané a také zaplacené práce stály 16.048,20 Kč. Vzhledem k tomu, že v ložnici a 
kuchyni byla shnilá dřevěná podlaha, objednal si pan Urbánek u našeho dodava-
tele vybetonování podlahy v tomto složení:

• Podkladní betonová mazanina
• Izolace proti zemní vlhkosti ( Ipa)
• Tepelná izolace ( PPS 50 mm)
• Betonová mazanina 7 cm včetně výztužných sítí

Tato podlaha neměla se stavbou Lidového domu žádnou souvislost, přesto z těchto 
prací Obec zaplatila 17.000,- Kč a pan Urbánek po nechutných tahanicích uhradil 
dodavateli pouze 4.500,- Kč za izolace.
 Obec dále nabízela vybudovat základy a postavit na své náklady vlastní zeď, 
která by byla účinným řešením problému, RD č.p. 100 by tak získal vlastní obvo-
dovou zeď. Toto pan Urbánek odmítl, zřejmě z důvodu zmenšení výše uvedených 
místností. 
 Obec tedy uhradila ze svého rozpočtu za práce spojené s opravou RD č.p. 100 
celkem 76.500,- Kč.
 Kromě těchto prací si pan Urbánek u téhož dodavatele objednal další práce, 
a to nejenom v těchto místnostech, ale i v dalších částech RD (elektro). Zakoupil 
si nové obklady a dlažby do kuchyně a koupelny, kterými byla na náklady obce 
obložena koupelna. 

 Na základě požadavku vyplývajícího z rozhodnutí o umístění stavby - staveb-
ního povolení bylo provedeno fa. Akustik, spol. s.r.o. - Laboratoř akustických mě-
ření akreditovaná ČIA, č. 1483 měření hluku VZT, klimatizace a hudební produk-
ce. Dne 10. 10. 2008 byl vystaven protokol, schválený vedoucím laboratoře panem 
ing. Miroslavem Fričem. Byla měřena tato místa:

Interiéry: 
Lidový dům
Byt v sousedním RD č.p. 100

Exteriéry:
Okolí LD
Celkem bylo provedeno měření 23 různých míst. 

V RD č.p. 100 bylo provedeno celkem 5 měření. Dvě měření na dvoře a 3 měření 
v obytných místnostech.
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 Naši občané zde mohou oslavit pouze významná jubilea od 50 let, svatby, zlaté 
či diamantové svatby atd. Již dnes však musím konstatovat, že je velmi obtížné na-
jít volné termíny. Z důvodu možného zvýšení hladiny hluku, která by obtěžovala 
sousedy, zde nechceme pořádat rockové koncerty nebo diskotéky. Provoz včetně 
vytápění je v takovéto budově velmi nákladný, nezanedbatelným faktorem je také 
nutnost dostatku času na úklid po každé akci.

Výpis ze zasedání rady ze dne 9. 10. 2008
Podmínky pronájmu Lidového domu

Obecné zásady:
1. Lidový dům bude pronajímán pouze občanům obce Žabčice nebo rodákům
2. Lidový dům bude pronajímán občanům na význam. jubilea narozeniny od 50 let
3. Lidový dům bude pronajímán místním spolkům pro pořádání kulturních akcí
4. Spolky mohou v „kuřácké místnosti“ pořádat své schůze
5. Mužáci, popřípadě další místní soubory, mohou bezplatně užívat Lidový dům 

ke svým zkouškám – individuálně rozhodne starosta obce nebo rada.
6. Speciální nevyjmenované případy povoluje starosta obce nebo rada obce 

Nájemné:
Přední část Lidového domu 3.000,- Kč včetně energií + vyprání ubrusů za 1 akci
Celý Lidový dům 5.000,- Kč včetně energií + vyprání ubrusů za 1 akci
Nájemné ve speciálních zde nepopsaných případech určí starosta obce nebo rada 
obce.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Jednoho večera vloni na podzim, při zdánlivě běžném posezení za Sokolovnou 
po nohejbale, vznikl nečekaný nápad: budeme hrát divadlo! Ani nevím, kdo s tím 
přišel jako první. Žádný ze skupinky, která tu seděla neměl s podobnou věcí téměř 
žádné zkušenosti, ale nadšení bylo všeobecné. Ano, jdeme do toho! Po několika 
návrzích, co bychom měli hrát, zvítězil kus Františka Ringo Čecha - Dívčí válka. 
Přestože nás lidé od divadla varovali, že to je pro začátek velké sousto, nadšení to 
neutlumilo, spíše naopak. Do role režiséra se sám nominoval Ruda Beneš s tím, že 
chodil na základní škole do dramatického kroužku. Větší zkušenosti z nás nikdo 
neměl, tak jsme museli souhlasit. Role byly rozděleny, scénář stažen z internetu 
a nakopírován a začali první čtené zkoušky. Po dobu šesti měsíců se skupinka desí-
ti nadšenců pravidelně schází o víkendech, aby pilovala gesta a repliky. Ze začátku 

šířil hluk. Přes tyto všechny pozitivní dopady na jeho nemovitost si pan Urbánek 
opakovaně stěžoval na Obecním úřadu Žabčice, Stavebním úřadu Židlochovice 
i na Krajskou hygienickou stanici. Vyvolal další měření hluku v jeho objektu, které 
se mělo uskutečnit při taneční zábavě Klubu přátel vody. Těsně před touto akcí 
měření odvolal. 
 12. 2. 2009 jsme se dohodli na tom, že zeď ze strany domu pana Urbánka od-
hlučníme minerální vatou o tloušťce 10 cm + sádrokarton. Sepsali jsme písemnou 
dohodu, že když provedeme tyto práce, pan Urbánek nebude mít na obec další 
požadavky. Dohoda byla podepsána také stavebním úřadem a Krajskou hygienic-
kou stanicí. Tyto práce byly provedeny ve dnech 26. – 27. 2. 2009 a obec uhradila 
dalších 20.992,- Kč. 16. 2. 2009 kontaktoval pracovník Krajské hygienické stanice 
pana Urbánka, aby na základě naší dohody stáhl stížnost. Ten to však odmítl. 

Celkově tedy obec uhradila :
      76.500,- Kč.
      44.620,- Kč
      22.060,- Kč
                 143.180,- Kč

V tomto sále je v podstatě pět tanečních zábav respektive plesů za rok. Jsou to 
akce místních spolků, které pořádají pro pobavení všech občanů Žabčic a pro vy-
lepšení svých rozpočtů. Těmto aktivitám chce svými stížnostmi pan Jan Urbánek 
zabránit.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Rada na svém zasedání dne 9. 10. 2008 projednala podmínky pronájmu sálu, 
popřípadě předsálí Lidového domu. Tento kulturní stánek bude sloužit především 
pro kulturní akce pořádané Obcí Žabčice. Zkoušky zde má mužácký sbor „Šata-
van“ nebo místní divadelníci. Své zázemí zde také nalezli naši zahrádkáři. Tradiční 
kulturní akce jako např. výstavy vín, plesy nebo poslední leče, zde mohou mít také 
místní spolky. Také je možné pronajmout ve výjimečných případech toto zaříze-
ní místním firmám. V loňském roce zde měla firma A.S.A. pohoštění pro okolní
starosty při příležitosti otevření nové kompostárny, firma Integra pořádala pro své
zaměstnance večírek k ukončení roku, firma Xella (Ytong) zde měla setkání s ob-
chodními partnery. 

Podmínky pronájmu Lidového domu
Amatérské divadlo v Žabčicích
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 Protože osazenstvo Domu s pečovatelskou službou se neustále obměňuje, roz-
hodl se starosta ve spolupráci s radou Obce uspořádat 22. října 2008 ve společen-
ské místnosti DPS setkání s nájemníky za účelem vzájemného poznání se. Odpo-
ledne se velmi vydařilo, akce se zúčastnila velká většina obyvatel i zaměstnanci 
DPS a všichni členové rady Obce. O zábavu se postarala cimbálová muzika z Brna, 
při malém občerstvení si všichni zazpívali krásné moravské písničky a nakonec 
zapomněli na svá trápení a bolesti a došlo i na taneček.
 Před vánočními svátky nás opět přišly navštívit děti z Mateřské i Základní ško-
ly, rozdaly nájemníkům přáníčka k nadcházejícím svátkům a předvedly své vánoč-
ní pásmo písní a tanců.
 Vzhledem k určitým změnám v DPS se uvolnil koncem roku 2008 byt pro 
manželský pár, který těsně před vánočními svátky získal své nové obyvatele. Po-
měr muži:ženy se tak upravil na 17:7, věkový průměr nájemníků se nám zvedl na 
74,87 roku. V současné době ovšem musela opustit DPS další nájemnice, která zde 
nadále nemohla ze zdravotních důvodů pobývat sama. 
 Na jaro 2009, konkrétně na druhou půli měsíce dubna, po Velikonocích, kdy 
bude hotov jarní úklid bytů spojený s mytím oken, plánujeme velkou akci – opravení 
a malbu společných vnitřních prostor DPS. Jedná se o chodby, technické zázemí, spo-
lečenskou místnost, jídelnu, kuchyň, kancelář, prádelnu, sušárnu, žehlírnu, společná 
WC v přízemí, atd. Zjednodušeně lze říci, že kromě bytů, které se malují průběžně 
podle toho jak mění své nájemníky, je potřeba vymalovat každý čtverečný metr. Dům 
je v provozu již čtyři roky, za tu dobu se objevily na zdech tzv. vlasové trhliny, které je 
třeba vyspravit. Oslovili jsme s touto poptávkou čtyři malířské firmy, jednak místní 
a jednak z blízkého okolí, z jejichž cenových nabídek si rada Obce vybrala. Nyní už 
jen zbývá domluvit přesný termín a práce mohou začít. Jen pro zajímavost – jedná se 
přibližně o 1 450 m² a nebude to jistě jednoduché pro nikoho ze zúčastněných, ani 
pro obyvatele DPS, kteří budou těmito pracemi určitý čas omezeni, ani pro vítěznou 
malířskou firmu, která bude muset svůj pracovní harmonogram přizpůsobit provo-
zu DPS, ale v neposlední řadě ani pro uklízečky, které kromě běžných úklidových 
prací musí zvládnout i úklid po malování. Věřím však, že všichni se těšíme na nově 
upravené prostředí a s tímto nepříjemným obdobím se dobře vyrovnáme.
 Závěrem mého příspěvku bych chtěla vyjádřit jménem obyvatel DPS, kteří se 24. 
ledna 2009 zúčastnili obecní zabíjačky na návsi za kapličkou, poděkování všem or-
ganizátorům a hlavně realizátorům této akce. Všichni byli velice spokojeni s nabíd-
kou pokrmů a obdivovali mužský kuchařský um, který předvedli pánové u kotlů.

Ivana Pospíšilová, technický pracovník DPS

improvizovaně v lokálu pana Malého a po domech jednotlivých aktérů, později 
díky podpoře obce a zejména pana Čermáka v novém Lidovém domě. Přes nulo-
vé počáteční zkušenosti to všechny zúčastněné chytlo a nouze o překvapivé gagy 
a přebrepty rozhodně nebyla. Do premiéry nás sice čeká ještě spousta práce, ale 
všichni jsme se shodli, že už není cesty zpátky a divadlo se zkrátka v Žabčicích 
hrát bude. Premiéra byla stanovena na sobotu 25. dubna letošního roku. Tímto 
Vás všechny na tuto událost zveme a těšíme se, že se budete bavit minimálně stejně 
dobře jako členové souboru při zkouškách a po nich.

Za divadelní spolek
Dušan Komárek

Dům s pečovatelskou službou
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Když jsem na tento rozpor upozornil, pečovatelská služba změnila své podmínky 
a) stanovila fixní částku ve výši 20.000,- Kč, bez ohledu na počet klientů
b) ostatní platby dle ceníku

K 1.1.2009 jsme neměli žádného klienta, přesto bychom měli hradit fixních 20.000,-
Kč. Obec Žabčice na tyto podmínky nepřistoupila a smlouvu vypověděla.

Ceník některých služeb:
1) Pedikúra - 120,- Kč
2) Pomoc při podávání jídla a pití - 100,- Kč/hod
3) Pomoc při úkonech osobní hygieny - 100,- Kč/hod
4) Úklid domácnosti - 100,- Kč/hod
5) Běžné nákupy - 100,- Kč/hod
6) Praní a žehlení – 50,- Kč za 1kg prádla
7) Doprovod mimo domov (na vycházku) - 100,- Kč/hod.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

(opakovaná informace)
 Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hyn-
ka Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy 
dost časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při 
objednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo denně:  Farní úřad Blučina
      Komenského 20
      Tel. 547 235 385 
 

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Jednou z organizačních složek Města Židlochovice je pečovatelská služba. Tato 
služba poskytuje podle svých zásad pomoc těmto osobám:
1. Osamělým občanům, kteří nezvládají základní životní potřeby
2. Občanům ve starobním důchodu, invalidním důchodu, kteří nezvládají obsta-

rat si základní životní potřeby a nutné práce v domácnosti
3. Rodinám s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby (při narození troj-

čat, těžce postiženým rodičům)

Pečovatelská služba poskytuje tyto úkony:
• pomoc při osobní hygieně 
• pomoc s celkovou koupelí 
• pedikúru 
• dovoz oběda 
• pomoc při přípravě a podávání jídla 
• běžný úklid a údržba domácnosti 
• velký sezónní úklid (mytí oken) 
• praní 
• žehlení a drobné opravy prádla 
• týdenní nákupy 
• vyřízení různých pochůzek 
• doprovod při krátkodobém pobytu mimo domov (k lékaři, na poštu,...) 

Ze správního obvodu Židlochovice, které má 24 obcí, využívá tuto službu 11 obcí. 
Naše obec měla s touto pečovatelskou službou smlouvu do konce loňského roku. 
Službu využívalo 7 - 8 občanů pro dovoz oběda a jedna občanka pro doprovod 
mimo domov. Při ekonomické rozvaze, kterou jsem si zpracoval, jsem zjistil, že 
obec dle smlouvy s pečovatelskou službou musí uhradit za rok 2008 za těchto 9 
občanů 38.400,- Kč. 
Naši občané, kteří mají zájem o dovoz obědů, mají však ještě druhou možnost. 
Objednat si obědy u pana Severy. Byly tedy dvě možnosti:

a) objednat si dovoz oběda od pečovatelské služby Židlochovice a zaplatit 50,- Kč 
za oběd + 15,- Kč za dovoz + 17,- Kč doplatek obce = celkem 82,- Kč

b) objednat si oběd s dovozem u pana Severy (rozváží pan Toth asi 50-ti občanům) 
55,-Kč je cena konečná

Rada rozhodla, že si občané mohou obědy objednat u pana Severy a obec nic ne-
bude pečovatelské službě doplácet.

Pečovatelská služba Židlochovice

Objednávky církevního obřadu - pohřbu
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Proto až tam poletím určitě se podívám do naše staré Žabcice. Pozdravuj všichni co na 
mě ještě pamatují a určitě přijedu se na Vás podívat někdy.
Tak se měj moc dobře a přeji ti mnoho úspěchů ve vedeni obce.

Ahoj, Johny, Eng°- Ferreira Da Conceiçăo, Ph.D.

 Zvykli jsme si, že když se nám v našem těle něco porouchá, zaskočíme k léka-
ři. Většinou je dostupný a nějak si poradí. Donedávna jsme většinou ani nemuseli 
vytahovat peněženku. Bylo to fajn. Opravdu? Ne tak docela. Netušili jsme totiž, co 
všechno medicína umí a v čem nám může pomoci. O našich omezených možnostech 
jsme nevěděli. A o čem člověk neví, to ani nemůže požadovat. 
 Starší z nás si jistě vzpomenou. Před 20 lety byl v obchodě jeden druh bílého jo-
gurtu, dva druhy ovocného, jednoduchý výběr, žádné velké přemýšlení. Banány za l7 
Kčs, ale jen 2 x do roka před - Vánocemi a před Svátkem práce. Všichni jsem se měli 
podobně, nebylo co závidět. V medicíně to bylo obdobné. Malý výběr, nebylo nad čím 
si lámat hlavu.
 S příchodem svobody nastala změna. V obchodě nevíme, co vybrat, a malý dů-
chod nestačí na to, abychom ochutnali každý z 20 druhů jogurtů. Ale soused od vedle 
si jich může dovolit třeba 200. A ještě jede každý rok k moři. To naštve. No nebylo to 
dříve lepší a spravedlivější?
Asi ne. Mohu srovnat dobu před a po. Umíralo se o 10 let dříve. Spousta nemocí stáří 
se tudíž nestačila projevit, lidé se jich prostě nedožili. Plno dětí, které se dnes rodí 
nedonošené, dříve zemřelo. Nyní se daří udržet při životě i ty, které při porodu váží 
600 gramů. Některé z nich jsou postižené, je ale hodně těch, které tento těžký start do 
života úspěšně překonají a bez větších následků prožijí spokojený život. 
 Toto všechno vyžaduje nejen úsilí lékařů, sestřiček a všech ostatních zdravotníků, 
ale i peníze. Těch nikdy nebude tolik, že by se jich nedalo utratit ještě více. Pokud 
bychom měli spoléhat jenom na stát, že vše zaplatí, ocitli bychom se zpět v systému 
jeden jogurt bílý, dva ovocné.
 Jsem rád, že v Žabčicích se nechtějí vracet a hledí dopředu. Tradice vánočních 
sbírek je toho důkazem. Ta poslední z konce loňského roku vynesla kolem 28 000 
Kč a dětské rehabilitační oddělení v Dětské nemocnice v Brně je použilo k nákupu 
rehabilitačního cvičebního stolu určeného pro nejmenší pacienty s pohybovým posti-
žením. Cvičit na něm budou děti ze Žabčic i odjinud. Děkujeme.

Prim. MUDr. Radek Brauner
Dětské rehabilitační oddělení, Dětská nemocnice Brno

 Nedávno jsem dostal e-mailovou poštou několik řá-
dek od Johnyho, který bydlel několik let u pana Žáčka. 
Studoval a pracoval v Brně, posléze dělal doktorát v Pra-
ze. Protože tyto řádky patří také mnohým z Vás, kteří jste 
Johnyho znali, část dopisu otiskuji v našem Občasníku. 

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Nazdar kamaráde!
Gratuluji pane Starosto.
Navštívil jsem vašich stránkách na Internet a jsem dobře se překvapil když jsem viděl 
tvoje fotky na oslavách v obci. Jak se máš? Jak je u Vás?
Určitě po mém odchodu už mnoho lidi neexistuji ale život jde dál.
Tak Vladimíre povídej mi jak je Žabčice dnes. Udělali ten most na přechodu vlaku? 
Já jsem v roce 2004 dokončil doktorát v Praze a jsem se vrátil domů kde jsem působil 
ve vládě do minulého prosince. Teď jsem ředitel velké zemědělské firmě a možná budu
muset i do ČR cestovat za technologie, atd. 
Jinak určitě se sejdeme, když jsem byl ve vládě bylo to moc formální a neměl jsem 
možnosti cestovat kamkoliv jen tak. Pouze na jednání a byl jsem v Israel, Francie, 
Portugalsko, a tady na okolních státech. Snažil jsem se a dodnes se snažím obchodo-
vat s ČR ale Česi moc nedůvěřují Afričanům a potřebují hodně věcí aby se uskutečnil 
nějaký případ. Když my dostaneme možnosti snadněji například obchodovat s Činou 
nebo s jiným státem, tak mu dáme přednost. Už jsem několika českých podnikatelů 
měl tady v Angole na moje pozváni.
A je to tak kamaráde a ještě chci zde budovat české restaurace a fabriku na zapalovací svíč-
ky do auta. To je můj velký sen a určitě uskutečním. Jsem ve solidní firmě, finančně dobře
postavena na trhu, vznikla z ropní firmy a určitě zaručuje vše co budeme chtít udělat.
Musím přiletět a navštívit všichni opravdu protože se mě velice stýská po Vás a po 
všem co jsem zažil v Žabčice. Co fotbal, jak jsme na tom? Jak je mužstvo? Nevím, ale 
připravuji něco co bychom mohli podniknout mezi firmo kde jsem a Obci, třeba bu-
dovat něco u Vás abyste přijali dětska od nás na studium nebo něco jiného. Připravuji 
a pak ti dám vědět můj návrh, ale musí to byt něco co přineslo nám i Vám.
Měj se drahý kamarád, Zdeňkovi Jankovi řekni že na něm jsem nikdy nezapomněl 
a stydím se ze jsem ho zklamal protože jsem odešel bez rozloučeni. Nemohl jsem se 
loučit s ním ani s nikým ze Zabčice, všichni byli hodni na mě a já nemohl jsem se Vámi 
loučit. Bylo to velmi těžko pro mně, brečel jsem jako detsko, ale musel jsem odejit. Teď 
je nová doba, a přijedu poděkovat Obci a občanům, poděkovat ČR.
Pozdrav všem protože nikomu jsem nezapomněl.

Pozdrav z Angoly

Je zdraví opravdu zadarmo ?
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 Rozloučení s budoucími prvňáky proběhne 19. 6. 2009 cestou za pokladem spo-
lečně s rodiči, zakončenou táborákem u zdejší myslivny a svatojánskou nocí v MŠ 
společně s pí. učitelkami bez rodičů. 
Před cestou však budou pasováni na 
prvňáky a odměněni medailemi, za 
úspěšné absolvování MŠ.

Za kolektiv MŠ
Dana Mrázková-vedoucí učitelka 

 Zápis do 1. ročníku školního roku 2009/2010 proběhl na naší škole 26. ledna 
2009. Celkem se dostavilo 35 předškoláků (21 ze Žabčic, 9 z Unkovic a 5 z Přís-
notic). Rozhodnutí o přijetí k tomuto dni obdrželo 26 dětí. Ostatní ještě čekají na 
vyšetření školní zralosti v pedagogicko psychologické poradně. V případě, že by 
se počet dětí přijatých do 1. ročníku přiblížil k číslu 30, budeme nuceni otevřít dvě 
1. třídy.
 Děti vstupující do první třídy by měly být pro školu zralé a připravené. Měly 
by rozumět mluvené řeči - pokynům a sdělením, umět se vyjádřit ve větách. Měly 
by se orientovat v okolí, znát svoji adresu, jména rodičů. Měly by být schopné sou-
středit se na práci, podřídit se, spolupracovat s ostatními, ovládat své emocionální 
projevy.
 Tento školní rok jsme se zaměřily hlavně 
na ekologické programy. Ty bychom chtěly 
i lépe zapracovat do našeho školního vzdělá-
vacího programu. Všechny třídy během roku 
absolvují alespoň 2 programy ve Středisku 
ekologické výchovy, buď Brno Lipka, Jezírko 
nebo Rozmarýnek. Z Jihomoravského kraje 
jsme také dostaly několik nádob na třídění 
odpadů.

 V letošním školním roce bylo do MŠ přijato 69 dětí.V únoru zahájila provoz 
třetí třída „Broučci“ s dopoledním provozem.
 Druhé pololetí jsme zahájili tříkrálovou koledou. Děti si vyrobily koruny z papí-
ru, oblékly se do bílých královských šatů a koledovaly po třídách i v kuchyni MŠ.
 Budoucí prvňáčky čekal zápis do 1. třídy ZŠ, jemuž předcházela schůzka s je-
jich rodiči a beseda s psycholožkou z PPP v Židlochovicích na téma: „Školní zra-
lost“. V naší MŠ pomáháme našim budoucím prvňáčkům s přípravou na vstup do 
ZŠ formou „ESS“ edukativně stimulačních skupin, kde hravou formou rozvíjejí 
své schopnosti a dovednosti důležité pro zvládnutí nároků 1. třídy. S dítětem je 
přítomen jeden z rodičů, jednu hodinu týdně 15:30-16:30 ve školní družině ZŠ. 
V rozsahu 10 hodin mají i rodiče možnost posoudit, zda je jejich dítě schopno 
zvládnout nároky 1. třídy. ESS vedou školené učitelky MŠ.
Zápis do MŠ proběhne 22. 4. 2009 v době od 10:00 do 16:00 hodin. Přihlášky mož-
no vyzvednout v MŠ od začátku dubna.
 Naši MŠ navštívilo v lednu divadlo „PARAVÁNEK“, přišly i děti 1. třídy ZŠ, 20. 
2. proběhlo karnevalové veselí v MŠ s agenturou „KORÁB“, od 9. 3. 2009 děti ab-
solvují předplavecký výcvik v Hustopečích, 30. 3. 2009 připravujeme velikonoční 
dílnu pro rodiče s dětmi, zváni jsou i rodiče navštěvující „KLUBÍČKO“ pro děti od 
2 let. 30. 4. chystáme „ČARODĚJNOU MŠ“, děti z folklórně-tanečního kroužku 
naší MŠ se připravují na vystoupení v DPS, v lidovém domě ke Dni matek a na 
„Májovou“v obci.
 Připravujeme výlet do DINOPARKU ve Vyškově, svátek dětí 1. 6. se chystáme 
s dětmi oslavit v BONGO-PARKU v Brně , ve sportovním duchu, kde si hravou 
a zábavnou formou vyzkou-
ší různé sportovní aktivity.

Mateřská škola

Základní škola
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 Po úspěšném Vánočním vystoupení chystáme vystoupení našich dětí ke svátku 
matek. Chtěly bychom jej jako loni spojit s vystoupením dětí mateřské školy.

 V červnu se naši žáci budou vzdělávat v přírodě. Tento rok opět organizujeme 
školu v přírodě, tentokrát v Hotelu Jelenovská poblíž Valašských Klobouk. 
 www.jelenovska.cz.
 Hotel je vybaven i dvěma bazény, tělocvičnou a hlavně leží v nádherné přírodě. 
Všichni se tam těšíme. 

 Na závěr bych se chtěla zmínit o problému, který nás trápí, zvláště u dětí vyš-
ších ročníků. To je chování mezi žáky. Asi to s sebou nese doba, kdy děti většinu 
času tráví u televizí a počítačových her. Děti jsou k sobě často zlí, agresivní, o slov-
ní zásobě při výměně názorů ani nemluvě. Bohužel škola na všechno nestačí. Uči-
tel má povinnost učit, ale i vychovávat žáky během vyučování, tzn. po příchodu 
dětí do školy až do jejich odchodu domů. Pak už nemáme v rukou žádné výchovné 
prostředky. A to si myslím, že je ten problém. Učitel nebo vychovatel by měl snad 
přehlížet, že se děti před školou bijí, že si na sebe někde počkají a potom to tomu 
slabšímu spočítají ?? Stačí se jen projít po obci a sledovat kolik pěkných nových 
věcí je zničeno, pomalováno. Chtěla bych poprosit všechny rodiče, ať se snaží se 
svými dětmi více rozmlouvat, ptát se jich, co je trápí, jestli jim snad někdo neubli-
žuje anebo snad jestli ony samy někomu neubližují. A problémy řešit hned. Více 
spolupracovat se školou, s třídní učitelkou, ředitelkou, popřípadě s psychology. 
Děti jsou naše budoucnost, a jak se říká – ohýbej proutek, dokud je mladý - snaž-
me se z našich dětí vychovat rovné a přímé občany, kteří nebudou lidi a věci okolo 
sebe ničit, ale kteří nám budou oporou.

Mgr. Kateřina Svobodová, ředitelka školy

 Závěr roku 2008 byl pro ZŠ Židlochovice z pohledu získávání rozvojových pro-
jektů a souvisejících dotací úspěšný. V rámci programu Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost byly naší škole schváleny dva projekty. 
 První projekt, „E-learning v matematice a fyzice“, je zaměřen na výuku a do-
mácí přípravu žáků s využitím výpočetní techniky. Vytvoříme elektronické učeb-
nice a spoustu cvičení a testovacích materiálů, které mohou žáci využívat i doma 
a dostanou okamžitou odpověď, zda učivo a na jaké úrovni zvládli. Plánované ak-
tivity bude realizovat tým pedagogů naší školy. Výše dotace z Evropského sociál-
ního fondu (85 %) a státního rozpočtu ČR (15 %) je 2 683 347,- Kč.
Obsah druhého schváleného projektu „Vzdělávání žáků se speciálními vzdělá-
vacími potřebami“ je již předurčen jeho názvem. Pomůže těmto žákům k úspěš-
nějšímu zahájení, průběhu i ukončení základního vzdělávání a připraví jim rovné 
možnosti pro další vzdělávání. Prostřednictvím projektu bude posílena práce škol-
ního poradenského pracoviště, budou vytvářeny nové pomůcky a materiály pro 
žáky. Stávající tým školního poradenského pracoviště bude rozšířen o školního 

Základní škola Židlochovice
 úspěšně čerpá prostředky z EU



- 28 - - 29 -

psychologa a asistenta pedagoga. Výše dotace u tohoto projektu je 2 544 243,- Kč. 
Oba tyto projekty budou realizovány v období tří let. 
 Aktuálně nám byl počátkem února 2009 schválen projekt z Regionálního ope-
račního programu „Rozvoj ICT v ZŠ Židlochovice“ (ICT – informační a komuni-
kační technologie), který se zaměřuje na technické zhodnocení školy, na pořízení 
a modernizaci učebních pomůcek a technologií využívaných k modernímu způ-
sobu výuky. Projekt vyřeší propojení všech tří školních budov a umožní vytvořit 
jednotnou síť. Zvýší se úroveň poskytovaného vzdělávání, zejména ve výuce cizích 
jazyků, budou instalovány nově čtyři interaktivní tabule a vytvořeny další dvě po-
čítačové pracovny. Celý projekt by měl být realizován do začátku nového školního 
roku. Náklady činí 5 404 059,- Kč, výše dotace je 70%, tj. 3 782 841,- Kč z rozpočtu 
Regionální rady a z toho 3 475 890,- Kč z prostředků EU. Dofinancování leží na 
bedrech zřizovatele školy, tedy Města Židlochovice.
 Úspěšnost, které jsme dosáhli v získávání projektů, s sebou přináší obrovskou 
zodpovědnost, ale víra ve schopný kolektiv kolegů a v podporu zřizovatele, nám 
dodává sílu a energii pustit se do náročné práce. Děkuji představitelům obce Žab-
čice za finanční příspěvky, jimiž přispívají na vzdělávání svých dojíždějících žáků. 
Budou mimo jiné použity na nákup výškově nastavitelných lavic a židlí. 
V současné době se připravuje projektová dokumentace na zateplení fasády a vý-
měnu oken v budově na Tyršově ul., takže se snad v dohledné době můžeme těšit 
na školu v „novém kabátě“.
 Ráda bych Vás ještě pozvala 14. května v 17 hod. do Sokolovny v Židlocho-
vicích, kde se naše základní škola představí pásmem s názvem „Když nás rodiče 
nevidí“. Všichni jste srdečně zváni.

Ing. Jana Králová
ředitelka školy

 Letošní sezónu zahájili členové Klubu přátel vody originálním způsobem. Zim-
ním chytáním ryb v otvorech vyvrtaných v ledu. Řečeno rybářskou terminologií, 
lovem na dírkách. Pro většinu členů to byl zajímavý rybářský zážitek. Nutností byl 
speciální vrták na led, zakoupený spolkem. Lovenými rybami byli pstruzi. Přesně-
ji, pstruzi duhoví, vysazení do Jezírka na loukách za tímto účelem.
 A skutečně to fungovalo! Na háčcích byly nastraženy nejrůznější návnady. 
Červi, rohlíky, sýr………. Někteří rybáři používali i umělé nástrahy, jako např. 
třpytky, nebo twistery. Pstruzi brali celkem ochotně na vše, co jim rybáři naserví-
rovali.
 Tuto skvělou zábavu ukončilo až oteplení a tání ledu. Bylo to rozhodně zajíma-
vé. Skvělé by bylo, kdyby se tento způsob lovu stal žabčickou zimní tradicí, pokud 
to počasí dovolí.

Marek Charouz

Rybářská sezóna v Žabčicích začala
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 Tak jako každý rok i v tom uplynulém vyvíjela svou činnost skupinka nadšen-
ců, která si říká NSZNŽ (čtěte Nezávislá skupina závislých nohejbalistů Žabčice). 
Několik skalních členů se pravidelně každý pátek motá okolo nízké sítě - v létě na 
hřišti za Sokolovnou a v zimních měsících ve sportovní hale. Pravidelně pořádáme 
2 turnaje:
1) Turnaj trojic neregistrovaných hráčů o pohár starosty obce

Tento turnaj je v letošním roce naplánován na sobotu 20. června a je určen 
všem nadšeným amatérům ze širokého okolí

2) Burčákový turnaj losovaných trojic 
Zde si mohou zahrát všichni členové NSZNŽ a pozvaní kamarádi, sponzoři, 
poradci, pomocníci a jiní podporovatelé

 Velkou událostí loňského nohejbalového podzimu bylo Mistrovství světa 
v Nymburce, kterého se samozřejmě zúčastnily i naše nohy, ruce, plíce a hlasy. 
Za mohutného povzbuzování dosáhla reprezentace ČR nejlepšího výsledku z po-
sledních let a výrazně za sebou nechala největšího rivala ze Slovenska. Ze čtyř nej-
prestižnějších soutěží v kategorii mužů získala ČR 2 zlaté, jednu stříbrnou a jednu 
bronzovou medaili. Obrovskou měrou se na tom podíleli naši modřičtí kamarádi 
Radek Pelikán a Petr Bubniak, který je kapitánem týmu.
 Kromě sportovních aktivit se naše skupina podílí i na udržování a vylepšování 
hřiště za Sokolovnou. Zejména úprava hřiště po zimním bruslení nebo letních 
zábavách dá někdy dost práce a v některých suchých letních měsících bojujeme 
s nedostatkem vody na kropení povrchu. Přesto mám vždycky radost, když vidím, 
že je hřiště ve velmi dobrém stavu a připravené pro všechny aktivity, ke kterým 
vybízí. Jen mne trošku mrzí, že se nenajde víc „závisláků“, kteří by ho využívali 
častěji. Dá se tady hrát fotbálek, volejbal apod. Navíc je hřiště osvětlené, takže se 
dá využívat i ve večerních hodinách. Tak pojďte hejbnout kostrou i vy.

Za NSZNŽ
Dušan Komárek

Žabčický nohejbal
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 I když začínají kvést první byliny, přilétají první tažní ptáci a řada druhů živo-
čichů se připravuje na rozmnožování, byla únorová zima ještě dosti krutá, proto 
zvěř potřebovala i tehdy naši péči a ochranu.
 Po dlouhé zimě je zvěř unavená, má vyčerpané tukové zásoby a v těle samic 
probíhá intenzivní vývoj plodu. Takže jakékoliv zbytečné rušení jí neprospívá. 
Takže, občane, chovej se k přírodě s pokorou a úctou, jako bys byl jedním z nás. 
Naše MS – se o zvěř poctivě staralo celou zimu, za což nás letošní rok, doufáme, 
příznivě odmění. MS Žabčice – Unkovice ve spolupráci s Obecním úřadem Žab-
čice bude pořádat ve dnech 17. – 19. 4. 2009 chovatelskou přehlídku trofejí oblasti 
Židlochovicka. V rámci přehlídky trofejí budou dále k vidění preparace p. France 
ze Šakvic, fotografie p. Liščáka, obrazy pana Obršlíka, foto p. Svobody a p. Ilčáka. 
Také naše škola přispěje tvorbou dětí na téma „příroda“. V sobotu v rámci přehlíd-
ky myslivci uspořádají košt vína – skleničky za mírný poplatek zajištěny, jinak vše 
zdarma. Pro gurmány budou zajištěny drobné zvěřinové speciality. Celá tato akce 
se uskuteční v novém Lidovém domě. Srdečně zveme celou širokou veřejnost. 
 Dále naše MS ulovilo v minulém roce:
  zajíc  – 611 ks
  bažant královský –     5 ks
  bažant  – 952 ks
 srnčí  –   34 ks
 divočák  –     2 ks
 liška  –   11 ks
Dále bylo na jaře vypuštěno do přírody 30 ks bažanta obecného na oživení zvěře.

Petr Ludín ml. - předseda
Za MS Žabčice – Unkovice

Myslivecké sdružení
Žabčice – Unkovice
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 Loňský rok jsme ukončili na výroční členské schůzi, na které byli přijati 2 noví 
členové. Dnes má náš sbor 44 členů a potěšitelné je, že většina z nich je trvale ak-
tivních. Tato výroční schůze byla také volební, protože dosavadní starosta sboru 
Ing. Rudolf Valášek odstoupil z funkce. Jako mladší žák již chodil do hasičky v roce 
1958. Členem sboru byl od roku 1961 a po 40 let vedl náš sbor jako velitel nebo 
starosta až do dnešních dnů. Za tuto dobu vychoval několik generací hasičů, a jak 
sám uvedl ve zprávě, nadešla chvíle k předání štafety mladším. Darovali jsme mu 

pěkný koštýř, aby nám mohl natáhnout dobrého vínka, když se za ním přijdeme 
poradit. Ostatně nenecháme jej zahálet, protože byl navržen i do nového výboru 
sboru. V nových volbách byl do funkce starosty zvolen Rudolf Valášek mladší, 
který doposud vykonával funkci místostarosty a velitele jednotky. Na funkci mís-
tostarosty sboru byl zvolen Marcel Bojo a současně byl navržen starostovi obce na 
jmenování do funkce velitele jednotky, což se k dnešnímu dni již uskutečnilo.
 Podle zprávy velitele jednotky jsme byli během roku povoláni k sedmi požá-
rům, z toho jednou do obce Nosislav, a jednou do Smolína. Dále jsme zasahovali 
při dopravní nehodě v katastru naší obce a odstraňovali větve z vozovky při orkánu 
Kyrill. Spolu s požární stanicí HZS Židlochovice jsme se zúčastnili také taktického 
cvičení na obalovnu na Oulehlách. Naším úkolem bylo zřídit čerpací stanoviště 
z přilehlé vodní nádrže. Úkolu jsme se zhostili dobře a za chvíli jsme doplňovali 
cisterny profesionálních hasičů. Dále jsme během roku poskytovali v rámci našich 
možností technickou pomoc firmám v naší obci, spolkům i našim spoluobčanům. 
Zde by byl výčet pomoci velmi dlouhý, a byl již popsán v loňských vydáních ob-
časníku. 
 Musíme říci, že ve spolupráci s obecním úřadem se nám daří obměňovat a do-
plňovat technické prostředky a díky tomu se naše jednotka začíná řadit k těm lépe 
vybaveným. 
 Během roku se vybraní členové účastnili různých školení organizovaných HZS 
(velitelé, strojníci, školení na motorové pily, dýchací techniku). Dále musí velitel 
jednotky podle zákona o požární ochraně v každém měsíci prokazatelně proško-
lit celou jednotku v rozsahu 8 hodin. Technika je stále výkonnější, složitější, ale 
i dražší a udržovat si poznání na jejím ovládání je jistě také důležité. K tomu, aby 
bylo poškozeno čerpadlo třeba na cisterně, stačí skutečně velmi málo a náklady na 
jeho opravu jdou do desítek tisíc. Kromě školení na technické prostředky a taktiku 
při zásahu jsme prováděli i školení zdravotní. S tímto nám velmi pomohli manželé 
Přerovští, za což jim patří náš velký dík. Během roku připravili několik přednášek 
na téma první pomoci při popáleninách, zástavě srdeční činnosti, umělé dýchání 
a mnohé další. Na figuríně pak všichni museli ověřit své schopnosti při resuscitaci 
v praxi. Zvládli to všichni, figurína přežila, i když se při tom někteří řádně zapotili. 
Na radu manželů Přerovských pak bylo doplněno vybavení do lékárniček, které 
nám chybělo.
 Již tradičně se nám daří práce s mládeží, i když je stále co zlepšovat. Jejich činnost 
je velice pestrá, od soutěží až po letní výcvikový tábor a různé jiné praktické soutěže 
jako je Soptík. V uplynulém roce jsme opět uspořádali letní výcvikový tábor, který 
nás stál nemalé finanční prostředky, ale děti byly spokojené. Požádali jsme prezi-
dium MHJ také o příspěvek na částečnou úhradu nákladů, který jsme obdrželi.

Žabčičtí hasiči
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Pro děti jsme zorganizovali Dětský den, který se nám také vydařil. Na dobrém prů-
běhu této akce se podílely především naše ženy a také jim pomáhali mladí hasiči. 
Náš sbor také dobře reprezentovali někteří naši členové na akci Den hasičů, který se 
uskutečnil na brněnském výstavišti v rámci mezinárodní výstavy hasičské techniky 
a mezinárodního setkání hasičů. Velký zájem byl také o náš nejmodernější stroj 
Fireman 1, který v duchu Járy Cimrmana sestrojil Roman Pokorný.
 V poslední době se značné množství domácností vrací k topení pevnými pali-
vy, občasnému nebo i trvalému. Nedávno naši obec navštívil kominík, který čistil 
a kontroloval technický stav komínů. Doporučujeme, aby si občané nechali kon-
trolovat komíny, i když se jim to zdá být zbytečné, protože v poslední době se 
v Jihomoravském kraji výrazně zvýšil počet požárů sazí v komínech. Pokud se při 
vyšetření příčin požárů prokáže, že příčinou byl špatný technický stav komínu, 
pojišťovnu bude jistě zajímat, kdy byla provedena poslední revize. Mnoho domác-
ností pak může čekat nepříjemné překvapení, protože tato povinnost je občanům 
uložena v § 43 odst.1, vyhl. č. 246/2001 Sb.

Rudolf Valášek mladší
starosta sboru

 Počasí posledních dnů vede ke zvýšenému počtu požárů, způsobených nevy-
hovujícím stavem komínů. Za technický stav komínů a požární bezpečnost odpo-
vídají majitelé nebo správci domů, stavu komínů by proto měli věnovat náležitou 
pozornost. 
 Komíny tepelných spotřebičů s výkonem do 50 kW je podle vyhlášky č. 111/
1981 Sb., nutné pravidelně kontrolovat a čistit. U plynových spotřebičů napoje-
ných na komín s vložkou je třeba pozvat kominíka na revizi nebo údržbu 2x ročně, 
u komínů bez vložky a u spotřebičů na tuhá a kapalná paliva 6x ročně, u chat a 
rekreačních chalup je lhůta 1x ročně. Odborník by měl komín zkontrolovat při 
každé změně druhu paliva nebo spotřebiče. Komínové těleso musí mít kompaktní 
a nepoškozené zdivo, i na půdě omítnuté a obílené tak, aby bylo vidět případ-
né praskliny a byla zaručena dokonalá neprostupnost vůči spalinám a přílišnému 
žáru.Vymetací a vybírací otvory musí být opatřeny nepoškozenými dvojitými ple-
chovými nebo betonovými dvířky. Ve vzdálenosti do jednoho metru od komíno-
vého tělesa nelze skladovat žádné hořlavé materiály, to platí i pro půdy, připojení 
nového tepelného spotřebiče je třeba svěřit odborníkovi, který zaručí, že rozpálený 
kouřovod při prostupu stěnou nebo stropem nenaruší žádné hořlavé materiály.

Komíny způsobují požáry
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 Pokud se i přes péči a údržbu v komínu vznítí saze a dehtové usazeniny, požár 
se nikdy nesmí hasit vodou, to by mohlo vést k popraskání nebo dokonce i k výbu-
chu. V takovém případě je třeba volat tísňové linky 150 nebo 112. Do příjezdu ha-
sičů je třeba vyklidit okolí komínu, případně se pokusit zkrotit plameny opatrným 
vhazováním suchého písku do vymetacích dvířek, nebo se střechy do komínu.

npor. Ing. Bronislav Kocman
stanice Židlochovice

HZS Jihomoravského kraje

 Koncem roku 1964 byla v obci ustavena organizace tehdy Československého 
ovocnářsko zahrádkářského svazu (ČSOZS). Zahajovacím podnikem její činnosti 
byla vzápětí 21. února 1965 „Výstava a ochutnávka vín“. Ještě v tomtéž roce do-
stal spolek od MNV do užívání pozemek o výměře cca 70 arů. Také byla založena 
tradice výstav ovoce a zeleniny. Jednu 7. 8. na hody a druhou obvykle v říjnu. Ne-
zapomněli ani na osvětu a pořádali přednášky s ukázkami řezu ovocných stromů 
a révy i dalších pěstitelských zákroků.
 Od té doby se staly ochutnávky vína tradicí a řadu let byly spojovány také 
s ostatkovou zábavou. Organizace měla v prvních letech okolo padesáti členů, ale 
již v roce 1967 to bylo 80 členů, prvním předsedou byl Stanislav Kopřiva. Záhy si 
pořídili spolkový traktor, postřikovač a oplotili pozemek na Hruškové. Spolek za-
jišťoval pro členy ale i nečleny hnojiva, sadbu, organizoval výkup ovoce a zeleniny 
pro Frutu, pořádal odborné zájezdy.
 V prvním desetiletí nebyl ještě únorový termín konání výstavy a ochutnávky 
tak pevně zakotvený. Někdy, jako třeba v letech 1967 , 1970 a 1974 byl posunut až 
do března. V roce 1970 to byla „Oblastní výstava vín spojená s Josefskou zábavou“. 
V roce 1974 oslavili 10 let trvání organizace „Okresní výstavou vín“ v sokolov-
ně, na které se 31. března hodnotilo 850 vzorků vín.
 V roce 1971 zakoupili od paní Simonové polovinu domu číslo 4, kde konečně 
našli klubovnu a skladovací prostory. Členská základna se rozrostla až na 88 osob, 
ale až do zápisů kroniky obce proniklo postesknutí, že ne všichni jsou aktivní. 
V roce 1972 se věnovali opravě klubových místností a od místního JZD dostali pro 
16 členů do nájmu 1,56 ha půdy s 1,08 ha vinic. Tato společná osada u Kulatého 
kopce měla v roce 1979 již 12 členů.

 20. výročí založení oslavila organizace v roce 1984 uspořádáním „Oblastní 
výstavy a ochutnávání“ dne 3. března. Sešlo se 824 vzorků ze 45 obcí. 83 žabčic-
kých vinařů dodalo 281 vzorků. Oslavu ukončili zábavou. V následujícím roce 
odkoupili celý domek č.4, členů bylo již 93. V roce 1986, a to 15. února, byla uspo-
řádána pod názvem 20. jubilejní výstava, opět v sokolovně. Byla to podle záznamů 
v kronice první výstava, kde byla i archivní vína. Množství vzorků mladých vín 
bylo v tomto období (1985-87) kalamitních zimních mrazů silně omezené. Ochut-
návky vín se konaly většinou v sokolovně, výstavy ovoce v LD nebo klubovně.
 Únorový termín konání výstav vín nebyl již od roku 1985 porušen a od roku 
1998 se ustálila tradice poslední únorové soboty. Výstavy ovoce a zeleniny ze 
zahrad se konaly až do konce osmdesátých let. Počátkem devadesátých let silně 
poklesla členská základna, a to na 53 členů v roce 1994. V souvislosti s novými 
zákony bylo třeba připravit kupní smlouvy na kolonii vinohradů, které byly do té 
doby jen v užívání vinařů. Koncem roku 1995 odprodal spolek klubovou budovu 
za 80.000 Kč Obci k demolici a dnes zde stojí nová radnice.
 Od konce devadesátých let minulého století se tedy ustálila tradice žabčických 
výstav konaných poslední únorovou sobotu. Hodnocení vzorků probíhá vždy s tý-
denním předstihem a návštěvníci obdrží přehledný katalog. Pro dobrou náladu 
hraje často cimbálová muzika, od roku 2007 zahajuje výstavu mužácký pěvecký 
soubor Šatavan. Celkový počet vzorků se pohybuje většinou okolo 400 a jsou z 
23-29 obcí z blízkého i vzdálenějšího okolí. Z naší obce to bývá okolo 120 vzorků 
od 30 soukromých vinařů nebo podniků.
 Postupně v tomto období po sametové revoluci utichá zájem o užitkové za-
hrádkaření. V prostředí zásobeného trhu, kdy lze zeleninu a ovoce bez problémů 
zakoupit kdykoliv, ubývá malopěstitelů a u této činnosti zůstávají jen spoluob-
čané nejstarších ročníků. Tradici pořádání výstav výpěstků ze zahrad a sadů tak 
převedl spolek do osvětové činnosti. Každoročně pořádané zájezdy se zahrad-
nickou tematikou do zemí, kde má péče o životní prostředí dlouhodobou tradi-
ci, jsou pak zúročeny v údržbě a vylepšování našich odpočivných zahrad, dvorků 
a předzahrádek. V roce 2008 poskytla Obec spolku k užívání prostor v rekon-
struovaném Lidovém domě, kde se koná poprvé v nových prostorách výstava 
k 45. výročí.
 Dále uvádím jména nejčastěji se vyskytující v zápisech obecní kroniky týkající 
se tohoto spolku.( Kompletní souvislý seznam funkcionářů se nezachoval a někte-
ří již nejsou mezi námi.) Měřínský Josef, Srnec Jan, Kopřiva Stanislav, Malý Jan, 
Pospíšil Sláva, Mrkvica František, Drobílek Jan, Kelbl Vladimír, Ing. Kroupa Zby-
něk, Brzkovský Jan, Ing. Brzkovská Eva, Stodůlková Jana, Křižan Jan, Gratcl Oto 
a Slávka a Jaroslav Svobodovi. Ti, kteří zde nejsou uvedeni, ať se neurazí a ať jim to 
není důvodem k omezení činnosti v tomto spolku s tak dlouhou tradicí. 

45 let činnosti Českého
 zahrádkářského svazu v obci
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Některé údaje o výstavách v minulosti

 Z tabulky je patrné, že se početnost vzorků v posledním období ustálila cca na 
čtyřech stech, z toho je červených vín většinou okolo 30 %. Tak jak stoupaly po-
žadavky na kvalitu, snižoval se počet vystavovatelů z naší obce, ale vzrůstal počet 
a kvalita vystavovaných odrůd. V posledním období pak přibývá kvalitních star-
ších vín, vzorků vín z výběru hroznů a pozdních sklizní.

Ze záznamů v obecní
kronice sestavila:

Ing. Stanislava Žižlavská

Rok Celkem 
vzorků

Z toho ze 
Žabčic

Počet 
obcí

Poznámka

1970 432 75 34 Cca 400 návštěvníků
1984 824 281 45 83 vystavovatelů z naší obce
1987 568 194 31
1990 543 200 21 71 vystavovatelů z naší obce
1999 434 119 24
2002 543 114 24
2003 443 117 26 344 vzorky bílé, 139 červených vín
2004 415 124 23
2005 366 105 23 18 bílých a 10 červených odrůd
2006 398 108 23 286 vzorků bílých,112 červených
2007 412 127 23 21 bílých a 12 červených odrůd
2008 457 122 27 23 bílých a 12 červených odrůd
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 Pracuje v naší obci již 8 let. V měsíci lednu již tradičně jsme naši činnost zahá-
jili za účasti pana Františka Sedláčka, který naši dobrou náladu podpořil hraním 
na klávesy, zpěvem a vyprávěním vtipů. 
 V únoru nás paní ing. Žižlavská seznámila se zajímavostmi, které se v naší 
obci odehrály před 50 léty a které jsou zachyceny v obecní kronice. Zejména se 
zaměřila na předškolní zařízení (jesle a školku), která byla u nás vybudována mezi 
prvními v okrese. 
 V měsíci březnu – při příležitosti Mezinárodního dne žen – jsme se sešli v hez-
kém prostředí cukrárny „ U zámečku“. 
 V dubnu jsme připravili ochutnávku různých kulinářských výrobků včetně vý-
měny receptů. Současně jsme uskutečnili burzu květinových sazenic, Dále jsme 
navštívili divadelní představení „Noc pastýřů“ v Boleradicích. 
 V měsíci květnu, při příležitosti Svátku matek, jsme pozvali na naši schůzku 
žabčický mužský sbor „Šatavan“, který nám předvedl svůj repertoár. 
 V měsíci červnu jsme se sešli u myslivecké chaty, kde bylo připraveno malé 
občerstvení. Dále část našich členů uskutečnila výlet na kolech do Blučiny. Tímto 
jsme ukončili první část roku 2008 a v září jsme zahájili činnost v cukrárně „U 
zámečku“, kde jsme se podělili o své dojmy z prázdninových měsíců. 

 Po vystoupení na přísnotických hodech nastal čas zkoušek a učení nových pís-
niček, zejména koled pro čas vánoční. Od poloviny listopadu, vzhledem ke zdra-
votním potížím Ladislava Matzky, vede zkoušky Ing. Václav Procházka. 29.listo-
padu jsme se zúčastnili slavnostního rozsvícení vánočního stromu v Přísnoticích. 
Po vystoupení u stromu jsme ve zpěvu pokračovali na Obecním úřadě. 30.listopa-
du jsme zazpívali pod vánočním stromem v Žabčicích, vystoupení jsme ukončili 
prohlídkou Betléma na OÚ Žabčice. Dalším naším vystoupením bylo učinkování 
pro bývalé zaměstnance Kovolitu Modřice 10. prosince 2008. V pátek 19. prosince 
jsme měli mimořádně zkoušku na vystoupení na svěcení vína v Přísnoticích. Na 
Svatého Štěpána jsme se již potřetí zúčastnili svěcení vína v Kulturním domě v 
Přísnoticích. Nálada byla výborná a po oficiálním vystoupení se zpívalo do pozd-
ních odpoledních hodin.
 Začal rok 2009 a jako první naše akce bylo tradiční zpívání pro důchodce v 
Žabčicích ve středu 21. ledna v budově PVP. V sobotu 24.1. se několik členů zú-
častnilo obecní zabíjačky a neformálně si zazpívali. V lednu a únoru jsme měli 
pravidelně zkoušky na PVP a v Lidovém domě.
 V sobotu 28. února 2009 jsme se již po třetí zúčastnili na tradiční 45.výstavě 
vín v Žabčicích. Mužácký sbor Šatavan zahájil výstavu několika písničkami ze své-
ho repertoáru v 9:30 hod. a po té nastalo ochutnávání vín, jehož se zúčastnilo oko-
lo 500 lidí. Po 13.00hod vystoupila Cimbálová muzika Jožky Severina se kterou si 
část mužáků zazpívala.
 Shodou okolností se v tomto období dožilo několik členů sboru kulatého vý-
ročí narození. Vašek Rozinek pro ně složil texty písniček, jež jsme oslavencům za-
zpívali. Nyní jen čekáme, až se nám vrátí z rehabilitace vedoucí souboru, abychom 
mohli pokračovat v naší další činnosti.

Z. Kroupa

Klub důchodců

mohli pokračovat v naší další činnosti.

Mužácký sbor Šatavan Žabčice
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ce, Křepice, Horní Kounice a Žabčice. Turnaj bude probíhat až do 15. 3. 2009. Po-
drobné informace najdete na naších webových stránkách www.sokolzabcice.cz.

Furch Jan
Mužstvo
 Po podzimní části skončilo mužstvo dospělých na 13. předposledním místě 
s 9 body a skóre 23 : 41. Nejlepšími střelci jsou: Kresa R. – 6, Saitl Martin – 5 a 
Novák D. – 3. Myslím si, že špatné výsledky byly způsobeny roční neúčastí bran-
káře Nováka Pavla, kdy se nám nepodařilo sehnat adekvátní náhradu. Druhým 
aspektem je mimořádný počet zranění, hlavně v druhé polovině sezóny. Jednalo 
se o dlouhodobé zranění pánů Duchoně, Saitla Marka, Procházky, Šafra, Šmerdy 
a na závěr sezóny i Slanaře. Posledním důvodem je přístup jednotlivých hráčů jak 
k tréninku, tak i k samotným mistrovským zápasům. Na základě těchto špatných 
výkonů odstoupili od mužstva pan Furch a Nevěděl.
 Od ledna vede mužstvo pan Strnad Jiří jako trenér a vedoucím mužstva je pan 
Doupovec. Pod jejich vedením mužstvo hraje zimní turnaj v Žabčicích ve skupině 
„B“, kde je osm družstev. V době psaní článku byly odehrány 4 zápasy, z toho tři 
porážky a jedna remíza se skórem 6 : 18.
 Doufám, že se podaří mužstvo ještě doplnit o jednu až dvě posily. Dále věřím 
v brzké uzdravení pánů Procházky, Saitla Marka a Kříže. 

Furch Jan 

Dorost
 Dorost je po podzimní části na 7. místě z osmi družstev, což není příliš povzbu-
divé. Celkem získali 4 body se skórem 8 : 26. Nejlepšími střelci jsou Kroupa M. a 
Urbánek J. – 2 branky. Výkony jsou ovlivněny malým počtem hráčů, což je velký 
problém i u ostatních klubů dané věkové kategorie. Na druhou stranu je povzbu-
divé, že většina z toho mála má zájem o kopanou a chodí pravidelně na tréninky. 
Ti nejlepší se již zapojili do mužstva dospělých, kde odehráli některé podzimní 
mistrovské zápasy. Dále se někteří zapojují do mužstva dospělých v rámci zimního 
turnaje v Žabčicích. Trenérem je pan Novák Pavel a jeho asistenty jsou páni Polák 
a Minařík.

Furch Jan

Žáci
 V současné době se scházíme 1x za týden v sokolovně, kde probíhá zimní pří-
prava. Účast na trénincích je ovlivňována nemocemi a také jedinci, kteří nechodí 

 V měsíci říjnu jsme na naše setkání přizvali starostu obce pana Mgr. Vladimíra 
Šmerdu, který nás seznámil s akcemi, které obec připravuje a také s těmi, které se 
již realizují. Rovněž odpověděl na dotazy našich členů. 
 V listopadu navštívila náš klub zástupkyně CK Nikal ze Znojma, která nás in-
formovala o možnostech zájezdů, které CK organizuje a připravila ochutnávku 
jejich výrobků. Seznámila nás také s různými produkty, které tato společnost pre-
zentuje. 
 V prosinci jsme ukončili činnost roku 2008 mikulášskou nadílkou. 
 Pro rok 2009 máme připravený zajímavý program. I když se na našich setká-
ních schází kolem 30 členů, rádi bychom přivítali mezi sebou další seniory.

Mrkvicová Olga
za klub důchodců 

 V této části občasníku bychom Vás chtěli informovat o sportovních výsledcích 
a akcích, které se nám podařilo realizovat od posledního vydání občasníku, popří-
padě, které se ještě realizují:
 Koncem prosince byly předány do užívání nové sprchy, které byly vytvořeny ze 
staré části kabin. Po provedené rekonstrukci jsou součástí nových kabin. Tím byl 
vytvořen komplex dvou kabin, sprch a bufetu, které se nyní používají pro organi-
zaci zimního turnaje.
 V měsíci prosinci byla zorganizována Štěpánská zábava v nových prostorách 
Lidového domu, kam přišlo asi 170 osob.
 Koncem ledna sokol pořádal Sportovní ples, který se také konal v nových pro-
storách Lidového domu, kam přišlo asi 200 osob. Je vidět, že prostory nového Li-
dového domu přilákalo více návštěvníků.
 V měsíci únoru jsme provedli zamřížování předních oken na kabinách, kde na 
podzim byla osazena plastová okna.
 Největší akci, kterou nyní organizuje sokol, je pořádání zimního turnaje dospě-
lých, kde je 16 družstev. Družstva byla rozdělena do dvou skupin po osmi. Skupina 
„A“ má hrací den v sobotu a skupina „B“ má hrací den v neděli. Začátek jednot-
livých zápasů je v 8.00, 10.30, 13.00 a v 15.30. Turnaje se zúčastnily následující 
družstva: Kohoutovice dorost, Moutnice, Želešice, M. Krumlov „B“, Popice, Ivaň, 
Strachotín, Židlochovice, Vranovice, Vojkovice „B“, Radostice, Přibice, Kupařovi-

Sokol Žabčice
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Mladší přípravka
 Do sezony 2008/2009 byla přihlášena mladší fotbalová přípravka Sokolu Žab-
čice. Hráči v podzimní části hlavně získávali zkušenosti. Po podzimní části je 
družstvo na 9. místě z 11. Celkem získali 6 bodů se skórem 11 : 58. Nejlepšími 
střelci byli Novák R. 7 a Ludin L. – 4 branky.
 S příchodem zimy se zhoršila účast na přípravě, ale navzdory tomu se klukům 
v zimní části dařilo. Družstvo se zúčastnilo několika turnajů včetně domácího. Na 
domácí půdě kluci získali 2. Místo, na turnaji v Kuřimi získali 1. místo. K dalším a 
ne malým úspěchům patří 3. místo na turnaji pořádaném klubem RAFK Rajhrad. 
Je vidět, že mladí fotbalisté získávají základní návyky, což by mohlo být přínosem 
pro jarní část sezóny. I v zimní přípravě jsou nejlepšími střelci Radim Novák a 
Lukáš Ludín.
 Jako trenéři bychom chtěli poděkovat většině hráčů za snahu a bojovnost. Ně-
kteří si ale spíš zaslouží pokárání za nesportovní chování. 
 Velký dík patří všem rodičům, kteří jezdí na zápasy a turnaje. Bez nich by toto 
nebylo možné.
 Speciální uznání patří nejmenšímu z našich hráčů - Vojtíškovi Kunzovi. Jeho bo-
jovnost a snaha se zlepšovat by měla být příkladem i pro všechny jeho spoluhráče.
 Hodně úspěchů v jarní části soutěže přejí trenéři.

Sedláčkovi

 V sobotu 14. 2. 2009 uspořádal Sokol Žabčice halový turnaj pro starší příprav-
ku. Ze 6 mužstev, která se zúčastnila, obsadilo naše mužstvo 1. místo. Úspěch byl 
podtržen nejlepším hráčem a střelcem Mirkem Fialou.
 Děkujeme pořadatelům za vzornou organizaci, p. Malému za věnované poháry 
a pí. Handlové za cukrovinky.
 Dne 31. 1. 2009 proběhl halový turnaj pro mladší přípravku též pořádaný So-
kolem Žabčice. Zde se naši nejmenší umístili na skvělém 2. místě.
 V neděli 15. 2. 2009 v Brně Lesné obsadili 3. místo ze zúčastněných 8 mužstev.

Pavel Procházka 
 
Veškeré informace o dění v sokolu získáte na našich webových stránkách
 www.sokolzabcice.cz, kde najdete historii sokolu, rozlosování jednotlivých druž-
stev, výsledky a další informace o dění.
 Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru sponzorům a hlavně obecní-
mu zastupitelstvu, za podporu sportu a rozvoje mládeže v naší obci.

Starosta sokola
Ing. Jan Furch, Ph.D.

vůbec. Zde bych chtěl apelovat na všechny rodiče, aby dohlédli na to, kde se jejich 
syn pohybuje. Rádi bychom svými výkony a výsledky navázali na podzimní úspěš-
né účinkování v kategorii starších žáků, kde jsme skončili na 5. místě s 13 body a 
skóre 17:13. Nejlepšími střelci byli: Topor L. – 6, Jeřábek Jakub, Pospíšil D. – 3. 
 Jakmile nám to počasí jenom trochu dovolí a den se trochu prodlouží, tak se 
budeme připravovat na umělé trávě a sehrajeme přípravné zápasy. Na závěr bych si 
přál, aby si všichni žáci i jejich rodiče našli cestu na hřiště a dokázali také patřičně 
reprezentovat nejenom oddíl kopané, ale i naši obec. Děkuji.

Šmerda Vít

Starší přípravka
 V novém ročníku 2008/2009 Okresního přeboru starších přípravek po pod-
zimní části obsazujeme 3. místo se ziskem 18 bodů a skóre 43:44. Nejlepšími střel-
ci byli: Fiala M. – 24, Bartl P. – 6 a Žákovský F. – 4. Před naším družstvem na 
prvním místě je RAFK Rajhrad a na druhém FC Ivančice. 
 Po odchodu starších chlapců ročníku 1997 jsme museli řešit především nové 
složení celého družstva. Chlapci narozeni v roku 1998 se nové sezóny nezalekli a v 
utkáních předváděli lepší i horší výkony, ale s takovými výkony se u této mládež-
nické kopané setkáváme pravidelně.
 Ke konci podzimní části jsme naše družstvo přihlásili již třetím rokem na zim-
ní halovou ligu pořádanou FC Sparta Brno. Po osmi odehraných hracích dnech 
obsazujeme 12. místo ze 16 účastníků. I v této soutěži střídáme lepší výkony s 
horšími, kdy dokážeme porazit třetí mužstvo tabulky a prohrajeme třeba i s před-
posledním mužstvem.
 V sobotu 14. února 2009 jsme uspořádali halový turnaj v naší sportovní hale. 
Zúčastnili se družstva SK Moravská Slavia Brno, SK Tuřany, SK Chrlice, SK Vojko-
vice nad Svratkou a domácí Sokol Žabčice. Turnaj byl velmi dobře organizačně za-
jištěn zásluhou p. Procházky Pavla a rodičů, kteří vypomáhali jak s občerstvením, 
tak organizací turnaje. Naše družstvo v domácím prostředí vybojovalo 1. místo, 
když ve finále zvítězilo nad SK Moravská Slavia Brno v poměru 3 : 1. Nálada a
atmosféra po skončení turnaje byla úžasná, kdy kluci dlouho diskutovali ve školní 
jídelně o získaném prvním místě.
 Závěrem přeji našim chlapcům radost z dosažených vítězství a spoustu chuti 
do dalších utkání v jarní sezóně 2009.

Hynek Rodinger
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 Je pravděpodobné,  že si většina lidí z okolních měst či obcí  všimla nově rekon-
struované Orlovny v Židlochovicích.  Když  ne jako přímí návštěvníci, tak zákaz-
níci Penny,  za jehož objektem se naše nová Orlovna nachází. 
 Do její rekonstrukce se pustili členové Orla, kteří hledali budovu pro svou roz-
víjející se činnost - v té době koncentrované v Blučině.
 V první etapě se realizovala výstavba fitness centra s výborně vybavenou posi-
lovnou (40 strojů), tělocvična s tatami pro judo nebo jiné sporty s měkkým povr-
chem, dále tělocvična pro sporty jako je volejbal, badminton  a další.
 V druhé etapě byl realizován nový vchod směrem k Penny, dva squashové  kur-
ty a  rozšíření fitness centra o solárium.
 Ve třetí etapě má být realizován klub (restaurace) s bowlingem, fasáda a úprava 
okolí. Tím by měla být Orlovna dostavěna. Ale již nyní nabízí obyvatelům židlo-
chovicka tyto možnosti: 
 Nejpočetnější je v současné době oddíl judo, který  má 150 členů. Na ten na-
vazuje i kurz sebeobrany, kde tč. cvičí cvičenci od 17 do 67let. Dále oddíl karate 
a volejbalu. V Orlovně je nabídka i soukromých sportovních kurzů, např. kurz 
břišních tanců, pilates nebo kalanetiky. Bližší informace o nás najdete na strán-
kách http://www.orelzidlochovice.cz/
 A kdy nás můžete přijít navštívit? 
 Zahrát si squash, badminton, zacvičit si ve fitness či jen navštívit solárium mů-
žete denně od 9.00 do 21.00 hodin. Na místě je možnost  zapůjčení raket a míčků 
nebo rada trenéra fitness.
 Objednávky a rezervace lze osobně ve fitness nebo telefonicky na tel. číslech: 
511 119 256, 774 348 637.
Každopádně Vás zveme: přijďte se na nás podívat.

Orlové v Židlochovicích.

Orlovna v Židlochovicích
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Adresa:       Židlochovice, Masarykova 102, 667 01
Telefonní spojení:    547231086, 547238103
v nepřítomnosti    mobilní telefon - 602647422
FAX:        974626447
E-mail:       booopzidl@mvcr.cz

Tísňová linka:    158

Počet obyvatel trvale bydlících na teritoriu OOP Židlochovice (k 1.1.2007):      24 817

Územní rozloha služebního teritoria OOP Židlochovice:   161 km2

Vedoucí oddělení:    npor. Bc. Libor Dofek

Zástupce ved. oddělení:  npor. Bc. Jaroslav Žilka 

Sekretariát:     o.z. Alena Šalplachtová

Inspektoři pro trestní řízení :
 

 nprap. Josef Fidler

 nprap. Petr Zitka

 nprap. Petr Čapka

 prap. Jan Matula

Inspektoři s územní odpovědností :

prap. Jiří Tomek    - Židlochovice

prap. Jaromír Gratcl   - Hrušovany u Brna

prap. Bc. Jiří Březina   - Hrušovany u Brna, Židlochovice 

prap. Jan Hron    - Újezd u Brna, Žatčany

prap. Roman Meloun   - Sokolnice, Telnice, 

prap. Martin Klčo    - Vojkovice, Nosislav

prap. Martin Janíček   - Blučina, Měnín

Inspektoři s územní odpovědností :

prap. Michal Nosek   - Těšany, Moutnice, Nesvačilka

pprap. Lucie Dvořáková  - Unkovice, Žabčice, Přísnotice

pprap. Radek Franc          - Židlochovice, Hrušovany u Brna
  
Hlídková služba :

nstržm. Aleksandar Klunić

nstržm. Vladimír Šmerda

stržm. Petr Kaláb

 Čas na bilancování ještě nenadešel, chce to odstup. Přeci bych ale rád upo-
zornil na změny, které jsem dokázal prosadit a které patrně přehlédli i někteří mí 
kolegové z ODS. Změny podobného rozsahu a dopadu jsou v jiných resortech 
jaksi samozřejmě označeny onou slovutnou visačku „reforma“. Jenže já je nazýval, 
spolu se svými kolegy v týmu, spíše parametrickými úpravami, nebo dokonce ru-
tinou.
 Výchozí situace nebyla nijak růžová. Nastoupil jsem na demoralizovaný úřad, 
kterému chyběla vize a kde úředníky jejich práce nebavila, protože neměla žádný 
cíl a smysl. V šuplících se jim hromadila lejstra, která nikoho nezajímala. Sociální 
demokraté opustili v roce 2006 vládu a zanechali po sobě vyrabovanou státní kasu. 
Ozdravení veřejných financí se muselo dotknout všech rezortů, tedy i zdravotnic-
tví. Bylo nutné zmrazit na dva roky platby za státní pojištěnce a zdravotnickou ka-
pitolu státního rozpočtu seškrtat o 27 procent. Přesto jsem se svým týmem doká-
zal vytvořit takové právní a ekonomické prostředí, že na konci roku 2008 vznikla 
rezerva na účtech zdravotních pojišťoven ve výši 30 miliard korun. Poskytovatelé 
zdravotní péče se mohli těšit z historicky největší stability českého zdravotnic-
tví. Platilo se dobře a včas. Pojišťovny nejen že mohly část těchto peněz postupně 
rozpouštět ve prospěch nejvíce nemocných a posílit například centra superspeci-
alizované péče, ale ještě jsme ušetřili peníze na těžké časy počínající hospodářské 
recese. 

Bilance jednoho ministra, aneb,
co zaniklo v poplatkovém ohlupování

Obvodní oddělení Policie
České republiky Židlochovice
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 Zásadním způsobem jsme po letech zahnívání rozhýbali vzdělávání lékařů. 
Prosadili jsme velké změny ve vzdělávacích zákonech, zajistili pro jejich naplnění 
v praxi finanční prostředky ze státního rozpočtu a to celých půl miliardy korun!
Trh práce ve zdravotnictví stagnoval již mnoho let, chyběly specialisté, protože se 
neměly kde a za co specializovat. Posílili jsme postavení a pravomoci nelékářských 
zdravotnických oborů, to se týká zejména sester u lůžka pacienta. Mohou totiž 
vykonávat celou řadu úkonů, které jsou dnes zbytečně vyhrazeny lékařům - efekt 
je trojí: setry si polepší, nemocnice ušetří a pacient tím spíše získá. 
 Změnili jsme také podmínky pro přidělování grantů v lékařské vědě. Interní 
grantová agentura příliš zkostnatěla, a proto jsme změnili pravidla tak, aby peníze 
netekly k vědcům a lékařům podle zvyklostí a letitých vazeb, ale podle kvality před-
ložených projektů. Podobně jsme změnili pravidla pro přidělování dotací projek-
tům v oblasti zdravotně postižených - více než živení struktury jednotlivých orga-
nizací, nás u každého projektu zajímal jeho dopad na konkrétní příjemce pomoci. 
 Od 1. ledna loňského roku jsme změnili očkovací kalendář a začali hradit mo-
derní hexavakcínu, kdy se malým dětem dostane v jedné dávce šesti látek, v bez-
pečnější a šetrnější formě. Také na tento krok bylo třeba najít peníze, respektive 
ušetřit je na jiném místě.
 Zcela jednoznačně jsme uspěli se změnami v oblasti léčiv. Doslova za pět mi-
nut dvanáct jsme odvrátili hrozbu vysokých pokut ze strany evropské komise za 
netransparentní rozhodování o úhradách léčiv. Prosadil jsem nový systém, soud-
ně přezkoumatelný, který navíc v praxi šetří peníze občanům i zdravotním po-
jišťovnám. Po necelém roce se dostavily první jasné výsledky - začaly klesat ceny 
a doplatky na léky u tisíců položek, u více než 500 léků postupně zmizí doplatky 
zcela. Zavedli jsme takzvanou generickou substituci, lékárníci mohou pacientům 
vyměnit předepsaný lék, v případě, že mají levnější, ale shodný přípravek od jiné-
ho výrobce. Přestali jsme regulovat ceny léků tam, kde je dostatečná konkurence 
na trhu a je to tudíž zbytečné.
 Vytvořili jsme novou skupinu léků, které lze sice volně prodávat v lékárně bez 
lékařského předpisu, ale s určitým omezením, mělo by tak dojít ke snížení dostup-
nosti a tedy i zneužívání léků obsahujících pseudoefedrin k výrobě pervitinu.
Jako první ministr jsem nejenom hovořil o nutnosti koncentrovat nákladnou a ži-
votzachraňující péči, ale také jsem tento krok realizoval. Vytvořili jsme síť trau-
macenter a komplexních onkologických center, začali jsme s přípravou auditů 
kardiocenter. Zajistil jsem financování dovybavení těchto center z evropských pe-
něz. Vůbec evropské fondy jsou dalším mým úspěchem. Po příchodu mých lidí 
na ministerstvo jsme objem peněz, které přitečou z evropských fondů na zlepšení 
českého zdravotnictví zdesetinásobili na 20 miliard korun!

 Zcela zásadně jsem se svým týmem přepracoval investiční plány velkých fa-
kultních nemocnic a zajistil dostatek peněz pro klíčové projekty, současně jsem 
je ale nechal přepracovat tak, aby peníze daňových poplatníků byly utraceny 
efektivně. Týká se to zejména obrovských miliardových investic ve fakultní ne-
mocnici v Motole, nového generelu VFN i zreálnění projektu brněnské cent-
ra klinického výzkumu ICRC, který jsme rozšířili o obnovu nemocnice u svaté 
Anny. 
 Ministerský tým se pustil také do „racionalizace“ zdravotních ústavů, zeštíhlili 
jsme je a soustředili jejich práci na činnosti, v nichž jsou skutečně užitečné, sou-
časně jsme posílili hygienickou službu, investicemi a jasným vymezením kompe-
tencí. Částečně jsme upravili hygienické vyhlášky všude tam, kde jenom zbytečně 
otravovaly lidem život, aniž by to bylo k něčemu dobré.
 Naplno se rozjela příprava tolik vzývaných léčebných standardů. V novele zá-
kona o zdravotním pojištění je připraven právní základ pro jejich vnik, zástupci 
odborných společností a zdravotních pojišťoven spolu s ministerstvem zdravot-
nictví budou odpovědni za naplnění jejich obsahu.
 Zvláštní pozornost jsme věnovali právům a bezpečí pacientů. Nové právní ga-
rance jsou obsaženy v návrhu zákona o zdravotních službách a zákona o specific-
kých zdravotních službách, které úspěšně prošly vládou a má je na stole parlament. 
Vydali jsme knihu bezpečí jako elektronický otevřený dokument, který bude po-
stupně doplňován tak, jak budou přibývat zkušenosti z praxe českého zdravotnic-
tví. Obsahuje návody pro pacienty například, jak mají postupovat a na co neza-
pomenout při hospitalizaci v nemocnici, ale i při využívání dalších zdravotních 
služeb. 
 Zavedl jsem pořádek v preventivních programech, zastavil jsem všechny for-
mální a bezvýsledné aktivity, a zúžil státní podporu pouze na několik nedůležitěj-
ších programů, zabývajících se skutečně důležitými zdravotními problémy oby-
vatel ČR. Podpořili jsme i v Evropě obdivovaný registr dětských úrazů, screening 
rakoviny čípku děložního i kolonoskopický screening rakoviny tlustého střeva 
a několik dalších podobných programů. Nový řád jsem vnesl i do problematiky 
AIDS, léky, diagnostika a léčba přešly plně do systému veřejného zdravotního 
pojištění, jako je tomu u jiných závažných chorob a posílili jsme financování pre-
vence. 
 Podařilo se mi naplnit i další zadání vlády - byla zahájena diskuse o perspekti-
vách českého zdravotnictví v delším horizontu než je pouhé jedno volební období. 
Projekt nazvaný „Kulatý stůl“ byl sice bojkotován Davidem Rathem a na jeho po-
vel celou sociální demokracií, přesto dospěl k důležitým analytickým materiálům 
a vytvořil prostředí, kde spolu byli schopni věcně diskutovat zástupci různých po-
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litických stran, ale i zájmových skupin. Naznačil výzvy, s nimiž se budeme v nej-
bližších letech poprat, ať už nám bude vládnout jakákoliv vláda.
 Konečně i na české předsednictví je ministerstvo zdravotnictví výborně při-
praveno. Zahrnuli jsme témata, která jsou dnes „in“ a kde navazujeme na předsed-
nictví svých předchůdců, jako je e-health a antibiotická rezistence. Přišli jsme ale 
také se silným podnětem k diskusi o tématu, které je evropskými vládami nezříd-
ka přehlíženo a tím je finanční udržitelnost. Je třeba začít sbírat data o jednotli-
vých zdravotních systémech a navzájem si je porovnávat, teprve pak je možné psát 
směrnice o tom, jak se budou mezi těmito systémy pohybovat pacienti. V tomto 
směru patříme k zemím, které mají náskok, na tvorbě zdravotní politiky se totiž 
aktivně podílejí lidé, kteří se této problematice dlouhodobě expertně věnují. Jsou 
to samozřejmě lidé z mého týmu. Každé ze třech zdravotnických témat českého 
předsednictví bude provázeno konferencí s účastní špičkových odborníků a poli-
tiků na úrovni ministrů či náměstků.
 Ano, zavedl jsem poplatky ve zdravotnictví a stojím si za nimi i dnes. Připomí-
nám také, že pro ně hlasovala celá vláda a schválil je parlament.
 Podařilo se mi je uhájit i u Ústavního soudu. Poplatky fungují lépe, než 
jsme očekávali, jejich regulační efekt je skutečně hluboký. Miliardy korun šly ve 
prospěch skutečně nemocných. Ale také například na kompenzaci vyšší DPH, 
umožnily snížit marži u drahých léků atd. Klesl počet návštěv u lékaře, počet 
návštěv pohotovostí, lidé si začali levné léky kupovat sami, několik tisíc žen s ra-
kovinou prsu se dostalo konečně k nejmodernější léčbě, což znamená, že se do-
žijí více let a při lepší kvalitě života. Žádný z mých předchůdců na ministerstvu 
zdravotnictví se nikdy nezajímal o reálnou spoluúčast pacientů na léčbě a zejmé-
na na výdajích na léky. Celková spoluúčast byla sice nejnižší ze všech vyspělých 
zemí, ale byla rozložena nerovnoměrně. Solidarita „počesku“ tak byla postavena 
na hlavu. Až donedávna totiž systém zatěžoval i zejména vážně a chronicky ne-
mocné nežádoucí kumulací této spoluúčasti. Proto jsme přišli s ročním ochran-
ným limitem ve výši 5 tisíc korun. Zafungoval velmi spolehlivě a mohli jsme 
jeho prostřednictví garantovat všem vážně nemocným, že se nemusejí bát, že 
jsou chráněni jasným stropem, nad kterým se jsou jim peníze pojišťovny vracejí. 
Paradoxně jme se stali obětí vlastního úspěchu. Vynikající účinnost poplatků, 
spolu se změnami v lékové politice mimo jiné způsobila, že limit využila jen část 
lidí, než na kolik nám ukazovaly nedokonalé odhady z let 2005/2006. Nyní, zase 
díky zavedení poplatků, máme přesná data. S jejich znalostí můžeme citlivě pra-
covat s výší spoluúčasti a být velkorysejší například v nastavení limitu. Je možné 
jeho hranici pro určité skupiny, děti a nejstarší důchodce, snížit. Ostatně tak 
jsme to plánovali od začátku - poplatky po roce vyhodnotit a podle zkušeností 

přednastavit tak, aby regulace zůstala zachována a přitom nikomu sociálně neu-
blížili.
 Mohu si jenom povzdechnout, že jsme se na pečlivém vyhodnocení fungování 
a dopadů poplatků dohodnuli v koalici, že jsme chtěli odbornou a nikoliv populis-
tickou debatu a že kdyby k ní bývalo došlo, dnes už mohl být připraven upravený 
systém poplatků, který by byl zbaven všech ostnů, které vadily veřejnosti. Začali 
jsme nepopulárním opatřením, byli jsme připraveni je modifikovat a mohli jsme 
pokračovat v reformě, která už dále má pro občany jenom samé pozitivní a dob-
ře pochopitelné zprávy. Stačilo jenom držet se původních plánů, programového 
prohlášení vlády a koaliční smlouvy. Ne opozice, ale poslanci z řad vládní koalice 
i někteří mí kolegové z ODS znejistili veřejnost a v čase, kdy si začala na poplatky 
zvykat toto téma vrátili do hry, aby umožnili ČSSD drtivě vyhrát krajské volby.
 Pojem „reforma“ jsem si vyhradil jenom pro změny nejpodstatnější, přetavené 
do podoby zcela nových reformních zákonů. Ale ani tady se nemám zač stydět.
 Poprvé vláda dostala od ministra zdravotnictví přesný plán reforem, připravil 
jsem věcné záměry a vystavil je oponentuře, nyní jsou všechny zákony napsány v 
konkrétních paragrafech. Kdokoliv je může vzít a prosazovat, největší část práce 
už má hotovu. Polovina těchto zákonů je už v parlamentu, jsou to zákony moder-
ní, kvalitní a bez politických ostnů, definují nové prostředí pro svéprávné české 
pacienty. Neexistuje žádný racionální důvod pro jejich odmítnutí. 
 Po prohraných krajských volbách se vyrojili věrozvěsti, kteří tvrdí, že přeci 
už dávno věděli, jak reformu provádět a komunikovat mnohem lépe. Když je tak 
poslouchám, vychází mi, že jsem vlastně neměl dělat vůbec nic a věnovat se svému 
osobnímu P.R. Ale to by tento článek sestával jenom z jedné věty: Tomáš Julínek, 
byl ministrem zdravotnictví od září 2006 do ledna 2009. Jenže já jsem ministrem 
nejenom byl, já jsem si těch dvaapůl roku důstojně odpracoval.

MUDr. Tomáš Julínek,MBA
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Na tomto místě jsme se Vás  snažili  seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1967
 Po celý rok 1967 pokračovala válka ve Vietnamu, v níž bojuje více než 600.000 
amerických vojáků. Ani sebevětší posily a nejmodernější válečná technika ne-
pomohly obrovské a bohaté Americe pokořit malou a chudou zemi. Na počátku 
června vypukla válka mezi Izraelem a arabskými státy. Během 6 dnů byla arabská 
vojska poražena. Izraelská armáda získala velké územní zisky a stanula na břehu 
Suezského průplavu. Pokračovala občanská válka v Jemenu, nepokoje na Kypru, 
partyzánské boje v některých zemích Latinské Ameriky. Kulturní revoluce v Číně 
se stále více blížila občanské válce.
 V prosinci byla v jižní Africe úspěšně provedena transplantace lidského srdce 
z jednoho těla do druhého. Je to určitě největší úspěch v historii lékařské vědy.
 V roce 1967 se narodilo v Žabčicích 23 dětí, z toho 12 chlapců a 11 děvčat 
a zemřelo 13 osob. K 31. 12. 1967 bylo v naší obci 1344 obyvatel, počet domů k 
témuž dni byl 340.

Počasí.
 V lednu byly silnější mrazy jen kolem 10o C, jinak vládla mírná zima s ob-
časným deštěm a sněhem, který se dlouho neudržel. Koncem ledna a počátkem 
února dosti teplo (až + 10o C) a blátivo. 1. 3. začínají kvést lísky, pak oteplení. 
Počátkem července horka až 33o C, pak střídavé dosti teplé počasí. Na Štědrý den 
teplo až 10o C, pak mlhy, bláto. Na Silvestra krásný slunný den se sněhem.

Doprava
 Vlakové a autobusové spojení z naší obce je dostatečně husté a vyhovující. 
12. 9. 1967 kolem 10.00 hodiny projel přes Žabčice první vlak tažený elektrickou 
lokomotivou z Brna do Břeclavi. Pravidelný provoz na trati Brno – Bratislava byl 
zahájen v listopadu. Vlaky jezdí mnohem rychleji, rychle se rozjíždějí a zastavují.

 Novým vedoucím pohostinství od 1. 2. 1967 se stal pan Milan Tomšej ze Žid-
lochovic.

Z historie obce
 MNV se snažil, tak jako v minulých letech, plnit všechny rozmanité úkoly pro 
blaho obce.
 MJ ČSPO měla 57 členů. Družstvo mužů se v květnu zúčastnilo soutěže ve 
Valticích a v červnu v Hrušovanech. Po dobu žní konány hlídky. Bylo uklizeno 
před požární zbrojnicí a započato s adaptací zbrojnice.
 Zájmová organizace zahrádkářů měla 80 členů. Předsedou byl St. Kopřiva. 
V tomto roce bylo uskutečněno oplocení spolkového vinohradu, jehož náklad 
10.485 Kč si členové – vinaři sami uhradili. 19. 3. bylo v sokolovně hodnocení a 
výstava vína 147 vzorků vína za účasti ŠS, JZD, VZ a soukromých pěstitelů z místa 
i z okolí. Kvalita vín byla vcelku dobrá. Tento podnik navštívilo 220 lidí. Působení 
organizace je v obci patrné na moderním způsobu pěstování ovocných stromů v 
podobě zákrsků, kordonů a stěn u mnohých občanů.
 Jednota Sokol Žabčice měla 199 členů. ZTV je citelný nedostatek cvičite-
lů, oddíly badmintonu a stolního tenisu si stěžují na nedostatek volných dnů 
v tělocvičně, která slouží také kinu a jiným zájmovým organizacím. Kopanou 
vede Fr. Drobílek. V soutěžích získali žáci 1. místo, dorost 1. místo a mužstvo 9. 
místo.
 Badminton vede Lad. Feiler. Má celkem 42 členů - 12 dospělých, 20 dorosten-
ců a 10 žáků. 
 Stolní tenis vedl A. Fiala, později Miloš Šťastný. Oddíl čítá 19 členů. Doroste-
nec Kozel dosáhl na okr. přeborech jednotlivců 2. místa a v mužích získal 3. místo 
Vladimír Šmerda.
 Bylo provedeno oplocení hřiště napříč od kabiny k plotu, zbourána stará dře-
věná kabina a postavena kabina nová. Celková činnost, přes některé nedostatky 
není malá. Bylo by třeba, aby četní kritikové ve vlaku, nebo v hospodě přiložili 
ruku k dílu v tělocvičně a na hřišti.
 Myslivecké sdružení pro Žabčice a Unkovice mělo výměru honitby beze změ-
ny a počet členů se také nezměnil. Dnešní myslivci se starají, aby měli co nejvíce 
zvěře. Vybudovali 6 napáječek, opravili krmelce a zásypy. Koncem března vysadili 
2500 vrb. Na závěr roku 1967 bylo celkem 5 honů. Za celou sezonu bylo střeleno a 
chyceno 1907 ks zvěře. Z toho 9 ks srnčí, 1099 zajíců, 418 kohoutů a 90 slepic včet-
ně odchytu, 4 koroptve, 194 králíků a 92 kachen. Obchůzka revírem, hubení škod-
né a péče o zvěř po celý rok je povinností každého myslivce. Tak vystupovalo 11 
myslivců ze Žabčic a z Unkovic. Přece se však vyskytlo několik pytláků (dokonce 
z řad myslivců nebo jejich rodinných příslušníků), kteří stříleli zvěř na vlastní pěst 
po setmění v některých místech revíru. Výbor MS si tyto nešvary sám vyřídil.
 V roce 1967 bylo v obci celkem 12 tanečních zábav, jejichž hlavním pořadate-
lem byla TJ Sokol.
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 31. 8. při pálení trávy se popálili výbuchem neznámé hořlaviny chlapci F. Ha-
riš a O. Kroupa a byli odvezeni do nemocnice. Naštěstí nebylo jejich zranění těž-
ké.
 V noci z 25. na 26. 9. se vloupali neznámí pachatelé do zdejší mateřské školky 
a odcizili nové rádio a budík. Podle všech příznaků byl pachatel místní.
 Jednou na jaře se objevil v Žabčicích televizní pracovní vůz, jehož pracovní-
ci si zjišťovali a ověřovali určitá fakta o bývalém žabčickém občanovi Miroslavu 
Horském. Osudy tohoto podvodníka jsou velice zajímavé a v roce 1966 vyvrcho-
lily velkou tiskovou a justiční aférou v NSR. Horský skončil povinnou docházku 
v 2. měst. ve Vranovicích (měl drzé a sprosté chování). Učil se různým řemeslům 
(holičem, mechanikem, truhlářem). V žádném učení dlouho nevydržel. Padělal 
výuční list. Podal žádost o přiznání německého občanství, což ho zachránilo před 
trestním řízením. Jako 24. ročník byl pracovně nasazen v Říši, kde se zdokonalil 
v němčině a nadále kradl. V srpnu 1943 mu německý soud napařil 6 měsíční 
vězení. V únoru 1943 byl zařazen do německé armády. Po válce se Horský vrátil 
do ČSR v ošuntělé uniformě důstojníka západní zahraniční jednotky. Ve Štern-
berku se ujal vedení samozvané zatýkací čety. V druhé polovině srpna 1945 se 
objevil v obci Kučina, jmenoval se předsedou místní správní komise a dopustil 
se tam různých přečinů. Občas se ukázal v Žabčicích. Přesunul se do Chřibské u 
Varnsdorfu, kde se vydával za důstojníka ministerstva zdravotnictví. Dále dělal 
průvodce transportu, v Čáslavi znovu zatčen. Před dvěma soudními procesy v 
Brně a K. Hoře utekl do Německa, zde byl ve vězení v Norimberku. Pak se dal k 
tajné policii a přešel hranice ČSR a byl zadržen u Aše. Při vyslýchání nabízel ke 
spolupráci s našimi orgány. V březnu 1948 uprchl zpět do Německa. V dubnu 
převedl do Čes. Hamrů E. H. Ptacekovou, vrátil se zpět do Německa. Vydával se 
za šlechtice. Po několika letech podvodů navrhl v roce 1962 vrchní městský velitel 
vyhoštění Horského do ČSSR. Naše úřady to odmítly. Nakonec se zapletl do aféry 
s vraždou Dr. Prauna, neboť tvrdil, že zná jeho vrahy. Vystupoval zde jako český 
důstojník tajné služby C 5372. Podle něho měli být vrahy 3 čeští občané. Nemohl 
to před soudem dokázat, protože se zjistilo, že Horský je vynikající podvodník a 
gauner.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda



- 60 -

Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, www.grafia-reklama.cz, helma@grafia-reklama.cz


